

Otra vez la Sociedad de las Naciones. Otra vez las palabras y las dilaciones en el ambiente tibio de los salones suntuosos. Que sigan la vida muelle de Ginebra, mientras el pueblo español defiende su razón sobre el escañó nevado del parapeto...

LA OFENSIVA DE MALAGA CONTENIDA

LA HORA DE LOS MAS

La trascendencia histórica del momento social de España es innegable. Basta "asomarse" al mundo para comprobarlo. Al conjunto de los acontecimientos que en nuestro país se desarrollan, el tinte burlesco se viene abajo aquí y fuera de aquí. La voz de la calle llega a las alturas y hace crujir el apollado andamiaje del viejo caserón capitalista. No les es posible a los gobiernos desentenderse de los problemas que surgen en la vía pública, producto de un estado de conciencia que reclama para el asalariado el derecho al festín. La

"canalla" ha abandonado los tugurios donde se ahogaban sus lamentos y se lanzó a las grandes Avenidas para dar el do de pecho frente a los palacios de sus explotadores. Quien desee encontrar la nota más acusada de la política internacional ha de buscarla en el pueblo, allí donde el proletariado se mueve. Hoy, más que en los pasillos del Congreso de los Diputados, más que entre los sillones de una oficina ministerial, el lugar de decisión respecto de las inquietudes que agitan al mundo civilizado, está en la plaza, sometidas a la popular deliberación. Y no podía ocurrir de otra guisa. En lo social y en lo científico toda subversión crea una nueva moral y un nuevo derecho, a causa de que las revoluciones se desatan contra toda moral y derecho anteriores.

Es este el momento de las multitudes. Sonó la hora de los más. Con la propiedad capitalista, basada en la esclavización políticoeconómica del proletariado, enterada ya en nuestro suelo, vinieron a tierra otros principios y otras teorías. Los más van a tomar posesión de los instrumentos de producir. Ese detalle revela por sí solo la formidable característica del período que comienza. Pero hay más, mucho más. Con el triunfo del proletariado, indiscutible ya, la teoría de las minorías selectas queda descartada como principio incommovible. El aristocratismo intelectualista tendrá que abandonar sus astronómicos castillos y fundirse con la "masa", en lo sucesivo dueña y señora del devenir social. De esa "masa" que no volverá a ser cosa, trasto intelectual, porque gracias a sus periólicos esfuerzos ha ganado una categoría que nada ni nadie le arrebatara: la de ser cabeza rectora y no mero escabel del arrivismos trepador.

Los periódicos de Francia, Inglaterra y Bélgica coinciden en sus elogios al discurso de Eden por lo que tiene de oposición a los designios Italo-germanos sobre España

PARIS, 22.—Todos los periódicos de Francia, Inglaterra y Bélgica dedican comentarios al discurso pronunciado por Eden en la Cámara de los Comunes. Todos elogian al ministro inglés.

«Le Populaire» resalta el hecho de que Inglaterra ha adoptado al fin una posición con respecto a los asuntos de España. «L'Humanité» señala la declaración hecha por Eden de que el régimen político de España se lo dará ella misma y no las potencias fascistas.

Un periódico conservador inglés dice que los intereses británicos quedan a salvo, garantizando la libertad territorial y política de España. De triunfar Franco sufrirían quebrantos estos principios de los intereses de Inglaterra.

Los periódicos belgas señalan la compenetración que existe

entre Francia e Inglaterra. Estas naciones sabrán detener las provocaciones de Italia y Alemania que pretenden convertir a España en un colonia centro-europea.

En los frentes del Sur continúan nuestras fuerzas fortificando las posiciones últimamente conquistadas

Los facciosos han quemado una biblioteca popular de reciente creación, asistiendo al acto varios invitados

ANDUJAR, 22.—Después de los avances efectuados últimamente, nuestras fuerzas se dedican a fortificar las posiciones conquistadas al enemigo que se muestra muy quebrantado habiendo trasladado muchas de sus fuerzas a los frentes de Madrid y de Málaga. Se cree que tratan de reorganizar sus batallones.

La aviación enemiga efectuó vuelos de reconocimiento sobre nuestras posiciones. Arrojó vivas sobre el cementerio de la Virgen de la Cadena donde continúan aislados algunos grupos de facciosos.

Siguen pasando a nuestras filas soldados. Uno de ellos ha manifestado que en el punto denominado El Charco, del término de Montoro, se quemó la biblioteca popular de reciente creación. Al acto se invitó a las autoridades y acudió también el

Esnesto Vilches hace declaraciones que desvirtúan lo propalado por los facciosos

BUENOS AIRES, 22.—A bordo de la motonava «Océano» llegó a esta capital el ilustre actor dramático español Esnesto Vilches.

Hizo a la Prensa unas manifestaciones, en las que dice que no ha tenido el menor entorpecimiento para salir de España por parte del Gobierno de la República.

No ha tenido que esperar—ha dicho—más que diez minutos para que me vistaran el pasaporte.

En Madrid han quedado mis cuatro hijos, y todos están bien. Yo he venido porque tengo que cumplir mis contratos.

La vida es normal en la parte de España que domina el Gobierno legítimo.

arzobispo que, contra lo que se esperaba, se expresó en términos que causaron disgusto a los circunstantes.

Desmintiendo una vez más a los facciosos

LONDRES, 22.—De Gibraltar se reciben noticias desmintiendo las falsedades que propalan los facciosos a cada momento.

Decían últimamente que estaban a quince millas de Málaga; noticia que ha sido totalmente desmentida desde Gibraltar, así como también desde varias radios solventes; pues no se trata más que de una fanfarronada de los facciosos para influir en la opinión internacional que, por otra parte, se da perfecta cuenta ya de la clase de información suministrada desde los micrófonos de los insurgentes.

En Madrid continúa el avance de nuestras Milicias

Ayer ocuparon el grupo escolar Vicente Blasco Ibáñez, a la derecha de los Mataderos. Esta posición es de gran importancia táctica.

QUEDA ESTABLECIDA LA COMUNICACION FERREA ENTRE ARANJUEZ Y MADRID

En la carretera de La Coruña también se efectúa labor de limpieza, obligando al enemigo a retroceder.

MADRID, 22.—En el sector del Sur, a lo largo de la línea férrea de Aranjuez se combate con gran intensidad. A los facciosos se les infiere un duro castigo en esta parte, limpiándose las posiciones de rebeldes.

Ha quedado libre por esta zona el F.C. con lo cual las comunicaciones con Madrid quedan restablecidas con normalidad, lo que ha de permitir una mejor defensa de la capital.

En la carretera de La Coruña también se efectúa labor de limpieza, haciéndose retroceder al enemigo por medio de golpes de mano.

En la parte de Guadalupe, calma relativa.

Llegan a Melilla oficiales ingleses que van a hacer una inspección en el Marruecos español

LONDRES, 22.—Desde Melilla comunican que llegó a aquel puerto el vapor inglés «Benof», cuyos oficiales harán una investigación sobre las actividades de los facciosos españoles.

Los oficiales irán después a Ceuta a hacer la misma investigación.

Para investigar la adhesión al régimen del personal jurídico

MADRID, 22.—Ha quedado constituida por el Tribunal Supremo una comisión jurídica nombrada para la provincia de Madrid, con objeto de que investigue la adhesión al régimen del personal jurídico, fiscal y auxiliar de los Tribunales, en todas las categorías.

Los buques rebeldes se proponen continuar sus detenciones arbitrarias

LONDRES, 21.—Se han recibido noticias de San Sebastián, según las cuales nos informamos de que los buques piratas españoles se proponen detener y registrar todos los navíos que pasen por aguas jurisdiccionales españolas, sean de la nacionalidad que sean.

Los obreros de distintas naciones se niegan a ejecutar trabajos relacionados con las actividades de los rebeldes

LONDRES, 22.—En Cardiff los obreros del puerto se negaron a trabajar en la carga de un barco destinado a los rebeldes.

Se sabe que los marineros escandinavos han acordado abandonar el trabajo en el momento que se proponga cualquier operación de carga o descarga con destino a barcos al servicio de los rebeldes españoles.

Todos los ciudadanos útiles con un entusiasmo maravilloso trabajan en las obras de fortificación

Las milicias populares luchan en todos los puntos.

MALAGA, 22.—Las milicias populares han combatido en todos los puntos para contener la ofensiva rebelde.

Se han realizado con gran rapidez las obras de fortificación. Todos los ciudadanos útiles de la provincia han contribuido en los trabajos. A pesar de los ataques de los buques facciosos se han realizado todos los estrinchamientos necesarios. La ofensiva rebelde ha quedado detenida en seco.

En El Escorial y Guadarrama, fuego de fusil y cañón sin consecuencias por nuestra parte.

Madrid.—En las primeras horas de hoy se han mejorado notablemente nuestras posiciones en el sector del Parque del Oeste y en las últimas horas de esta tarde, fuerzas de la brigada Rovira han ocupado el grupo escolar de Vicente Blasco Ibáñez, situado a la derecha de los Mataderos, así como las cercas inmediatas, posiciones éstas de importancia táctica ya que ofrecen un excelente campo de tiro a nuestras tropas.

En la noche de ayer se pasó a nuestras filas un legionario. Sin más novedad en los demás frentes.

LA RIDICULA JUNTA DE BURGOS PIENSA TRASLADARSE A ZARAGOZA

BERLIN, 22.—Se reciben noticias de España según las cuales el mal llamado Gobierno de Burgos piensa trasladar su residencia a Zaragoza, cuyos trabajos de fortificación han comenzado hace unos días.

A Zaragoza han llegado 40 pilotos alemanes, un centenar de mecánicos y observadores, cuatro columnas de alemanes.

Se esperan ahora la llegada de brigadas italianas.

En la Academia General y otros edificios de la población se están habilitando sótanos para las oficinas de los cabecillas rebeldes.

MOVIE TON

CHALANEANDO CON DIOS

Muy acertada, a pesar de su sencillez, esa alamborada metáfora de las flores sándalos, puras y hemerosas; que se digan nacer entre el lodo y el fango de los campos devastados por la guerra. Para demostrarlo ahí está esa noticia infame que nos llega del campo faccioso. Una tierra a inocente criatura—que sea hijo de Franco no implica para eso—visité los colegios de Salamanca para pedir a los niños escolares que elevasen sus plegas al cielo pidiendo que los nacionalistas ganen la guerra.

«Porque vuestras oraciones serán puras y sin mácula, y como tales llegarán a la corte celestial y serán acogidas y atendidas, recibid el quebranto con voz atiplada y sonante de lección aprendida.

Como veréis, una comovedora y original manera de estar e su Dios. No tan original, si bien se mira, porque el método de servirse del cebo de un crédito ajeno fue siempre muy socorrido por muchos «honorables» comerciantes e industriales. Y si más se busca no es difícil encontrar un antecedente más próximo en aquellos desaguetados jumatanos que, no ha mucho, explotaban en provecho de sus victimas el recurso sentimental de sus hijos famélicos y lieros. Reconozcamos, sin embargo, unas mejores dotes históricas en los facciosos amañadores de esta linda y comovedora estampita, indicadísima para arrancar lágrimas a las hipotensibles soltomas antigüistas.

No sabemos si el Dios de los facciosos mordió al asno; aunque lo dudamos tanto como que pueda hacer el que nos gana la guerra. Pero, en fin, fante ellos se les arreglen a lo que no hay de hecho; lo que repugna a nuestra sensibilidad, habito embotada por tanta y tanta santidad y desverguenza; es el que se escojan como personajes de esta indigna comedia a los niños inocentes y ajenos a todo lo que se está jugando y consta que lo sentimos tanto por los de ellos como por los de los nuestros.

LOS FACCIOSOS PRETENDEN JUSTIFICAR EL RETRASO EN LA TOMA DE MADRID

Dan cuenta de la muerte del marqués de la Audiencia.

Los facciosos Irlandeses también envían "voluntarios" a Franco

LONDRES, 22.—Un despacho de Dublín da cuenta de la llegada a aquella capital del organizador del movimiento fascista irlandés, que ha regresado de España, adonde fue a acompañar a los voluntarios irlandeses que había reclutado.

Los facciosos irlandeses, después de aprender la instrucción militar en Cáceres, fueron enviados al frente.

Procedimientos expeditivos para enrolar gente

VALENCIA, 22.—Los facciosos han movilizado a todos los hombres comprendidos en la edad de estorpe a cincuenta años. Donde con más intensidad han hecho la movilización fue en Navarra y Guipúzcoa.

A los desafectos se les obliga a ingresar en San Sebastián a la Falange, imponiéndoles sesenta mil pesetas como cuota de entrada.

JAMART

Los piratas del "España" apresan un buque noruego que traía fosfato para Avilés

LA ACTUACION DE LA GESTORA MUNICIPAL

El Departamento de Pesca va a encargarse en lo sucesivo de la venta del pescado al público

EN LA ALCALDIA

El día de ayer fué uno de esos días de verdadera escasez de noticias en el Ayuntamiento. Cuando nos recibí a mediodía el alcalde así nos lo hizo saber, manifestándonos únicamente que había remitido a la Gestora de Pesca de Siero para que pueda adoptar en seguida las medidas necesarias, el resultado positivo del análisis de la cabeza de un perro que padeciendo hidrofobia había mordido en aquel concejo a una persona.

LA VENTA DE PESCADO

Por el consejero de Pesca se comunicó ayer a la Alcaldía que teniendo en cuenta que el Consejo Local Cooperativo dejó de adquirir la pesca que a diario entra en Gijón, dicha Consejería se había hecho cargo de la misma para su venta directa al público.

En su consecuencia solicita un lugar apropiado en la Pescadería para establecer allí una oficina y la Alcaldía contestó ayer mismo accediendo gustoso a la petición.

LA JUNTA CALIFICADORA DE BIENES RUSTICOS

El alcalde ha convocado ayer para celebrar reunión, a los vocales de la Junta Calificadora de Bienes Rústicos.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Organizaciones y partidos políticos

IZQUIERDA REPUBLICANA
Esta Agrupación local, advierte a sus asociados y simpatizantes que mañana, domingo, dará por terminada la suscripción de juguetes, ropas y dinero con destino a la Semana del Niño por lo cual ruega a los que quieran entregar algún donativo se apresten a hacerlo, durante todo el día de hoy y mañana, con objeto de dejarla cerrada y proceder a su entrega a la Delegación de Instrucción Pública.

AGRUPACION SOCIALISTA
Secretariado de Cultura
Se convoca a los Secretarios de Cultura y Secretarías Femeninas de las Juventudes Unificadas y de los partidos marxistas a la reunión que se celebrará el próximo lunes, 25 del actual, a las siete de la noche en Blasco Ibáñez, 17, tetecoro—El secretario

FEDERACION REGIONAL DE JUVENTUDES SINDICALISTAS
Convocatoria
Se convoca a los compañeros José López, Alfonso Montes, José Restituto, Juan García Benardí, Adolfo López Turanzas, Enrique Castro, Gerardo Medina y Valdeverrey, a una reunión que se celebrará hoy, sábado, en el domicilio social de la Agrupación Sindicalista de Gijón—El Comité

A LOS SOCIALISTAS GALLEGOS
Reunión para mañana
Se convoca para el domingo, día 24 del corriente, a las once de la mañana, a todos los socialistas gallegos que se encuentran en los frentes y retaguardia de Asturias.

Si los camaradas que se encuentran en los frentes no puedan desplazarse en su totalidad, enviarán un representante que habrá de traer los nombres de sus compañeros y el de la provincia a que pertenecen. La reunión será en el local de la Federación Asturiana, sito en la calle de Alvarogonzález, 2, 5 y 6—El Comité Provincial EN SAMA DE LANGREO Mitin sindicalista
El pasado jueves se celebró en el Cine Rusia un acto de propaganda organizado por el partido sindicalista, en el que tomaron parte Ramón Suárez, de La Felguera; H. Estévez, por las Juventudes sindicalistas; José Fevida, por Oviedo; y José Hernández, por el Provincial.

Todos ellos examinaron los problemas que plantea la actual guerra civil en sus diferentes aspectos. Abogaron por el mantenimiento de la mayor disciplina, tanto en los frentes de combate como en la retaguardia, y el mando único. Enhorrazaron el programa del partido sindicalista; tratando, juntamente, con gran amplitud del tema de la tierra. Dijo que la aspiración del sindicalismo es acabar con la miseria que aqueja al minero y al labrador. Presentó dos estampas de esta aguda problema.

Refiriéndose a la unidad política y sindical, manifestó que todas las fracciones y partidos de con-

en el Ayuntamiento mañana domingo; a las tres de la tarde ADHIRIENDOSE A UN ACUERDO :
La Alcaldía y como consecuencia del acuerdo adoptado en la última sesión de la Gestora de adherirse a la petición de los Ayuntamientos de Ribadesella, Colunga y Villaviciosa de solicitar una línea telefónica directa desde el primero de los citados pueblos a Gijón, firmó ayer el correspondiente oficio al Departamento de Comunicaciones solicitando también la expresada línea.

Dicho oficio fué cursado ayer mismo a aquel Departamento DE ASISTENCIA SOCIAL

Por el Departamento Provincial de Asistencia Social se comunicó ayer a la Alcaldía en contestación al oficio que aquélla le envió sobre el particular, que el expresado Departamento atenderá a quienes carezcan de recursos para la asistencia médica farmacéutica y no figuren en las listas correspondientes del Municipio.

A este respecto se nos advirtió que quienes no figuren en dichas listas municipales es debido a no haberlo solicitado cuando estuvo abierto, como de costumbre, el cupo de admisión de solicitudes y que ahora no puede hacerse por falta de consignación.

ciencia libertaria debían formar una frente único, ya que a todas las une el mismo sentimiento. También diciendo que en la actual guerra civil España está dividida en dos castas: la generosa y roja — signo de virilidad—del pueblo sencillo y la corruptida sangre azul de los llamados grandes de España.

Todos los creadores fueron muy aplaudidos

PARTIDO COMUNISTA Convocatorias

Hoy, sábado, a las ocho de la noche, asamblea general de todos los pertenecientes a la Célula de C/Padrevida
Muy interesante
—Hoy, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social (antiguo Club de Revistas), todos los componentes de la Célula de Comunicaciones

RADIO DE MUJERES
Convocatoria
—Después de seis meses de cruenta guerra civil en el territorio nacional, iniciada por las hordas criminales de Franco, Mola, Mussolini e Hitler, este Comité de Radio organiza para hoy, sábado, a las diez de la mañana, un Congreso local, donde se da exposición el balance de nuestro trabajo a partir de la última Conferencia celebrada en el pasado mes de julio, y trazar las líneas para el futuro. En esta Conferencia que se va a celebrar en momentos de intensa lucha frente al enemigo fascista, se dejará una vez más sentada claramente la posición de nuestro partido corrigiéndose los errores tanto de hoy como del pasado. Nuestro trabajo, tanto en el aspecto de organización como en el político, etc.

Las Células enviarán sus delegadas a la hora que se señale, ya que las tareas darán comienzo el sábado, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social. A estas tareas asistirán un camarada del Comité Provincial.

Para la sesión de clausura tendremos lugar un gran mitin, donde intervendrán destacados miembros de nuestro partido.

Recomendamos a todos los delegados la puntual asistencia a dichas tareas — Por el Comité de Radio, el secretario de Organización, Manuel González

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Junta general de todos los afiliados a esta Juventud; hoy, sábado, a las siete de la tarde
Nota: Se advierte que todo aquel que no asista a dicha reunión será sancionado automáticamente—El Comité

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias - Comité Provincial de León

Convocatoria

Se convoca a todas las Secciones y Grupos pertenecientes a este Comité Provincial, para el Pleno Provincial de J. L. de León, que celebrará el día 31 de enero del año actual, en el local del Sindicato de Oficios Varios de Villamanín (León), a las tres de dicho día; con el siguiente orden de asuntos:

Primero: Nomenclamiento de Mesa de discusiones.
Segundo: Lecturas del acta del Pleno y correspondencia.
Tercero: Lectura de las actas de los Plenos Nacional y Regional, celebrados el uno en Valencia y el otro en Gijón últimamente.

Cuarto: Informe del delegado de las Juventudes Libertarias de León en el Comité Regional y nomenclamiento de un compañero para dicho Comité.
Quinto: Nomenclamiento efectivo del Comité Provincial de J. L. de León, que en la actualidad está interino.

Sexto: ¿Qué medios ha de tener la organización juvenil para desarrollar una intensa labor de propaganda?

Villamanín (León), a 24-1-37

El Comité

TEATRO INTERNACIONAL

"EL PARTO DE LOS MONTES"

Pródiga en trascendentes variaciones la ruta internacional de la Democracia, nos trae a la memoria paradojas de alguna fábula que aprendimos en la escuela. Un ratoncillo parieron los montes después de ruidosos estremecimientos; cuenta una de ellas. Como en muchas ocasiones de la vida ordinaria, en la del momento presente me parece—la fábula—el fiel reflejo de la realidad.

Ha transcurrido más de un mes desde que a petición del Gobierno de la República, el Consejo de la Sociedad de Naciones celebró una reunión para revalidar los estudios asuntos de España. Las Agencias periodísticas la convirtieron en un bombo y platillo. La opinión internacional, concurrió a su atención en el oír de los hombres que poseen las riendas del continente europeo. El pueblo ibérico—aunque con indistinción—una vez más puso sus ojos en Ginebra. La experiencia de cinco meses de guerra le hablaba al oído y le decía que no mucho podía esperar de los que, pudiendo, no quisieron frenar el torrente de sangre que hoy riega nevado suelo.

Más... y esto sí; provocado el cómplice por nuestra representación gubernamental, la cuestión interesante preocupante. ¿Le será imposible que continúe la carnavalesca demagogia, y el quizá ver las cosas de cara se quejara en un interrogante.

El Tribunal ginebrino no carece de elementos de juicio para pronunciarse su fallo. Cipo facto. Datos concretos y vividos le reportarían a su decisión nebulosa los delegados que, previo mandato, nos visitaron. Llegó las palabras vibrantes de veracidad que, otra vez—como muchas—diría el ministro de Estado, Alvarez del Vayo; conmovieron su hijo y armonizó sentimiento. Por último, la frustrada toma de Madrid, inclinaría la balanza.

La Diplomacia es carente de agotables de recursos. Aquellos hombres se reunieron. Los consejeros de Ginebra, genuinos representantes de la paz, viajaron como la claridad—su oncello. Graves y serenos, dándose cuenta del peligro que se enfrenta, con gesto draconiano, trataron el consejo de ponerle el escabel al gato. Y he aquí que, al igual que en el de los ratones, dejó surgir la voz filosófica de alguien que lo pone?..

La tragedia es enorme. La signaza crece por momentos. Los países italo-germanos siguen en sus desearadas trepidas, y el tanque espacio es para ellos objeto de mofa. Hay que gestar un poliativo que dé fin a tan delicada situación.

De ese parto histórico nace un ente raquíctico y estable. La no menos histórica fórmula de mediación. Es en medio del trágico gurgureo, como un nuevo Metis; pero débil, producto de una esterilidad hereditaria.

Y el Pueblo Español, obrero de energías, desdénicamente, lo mira por encima de hombros. Su voz histérica y pobre languidece hasta perderse entre la potente y kilométrica de las víctimas. Escucharle sería un sarcasmo; sería tanto como reconocer personalmente al homicida.

La Democracia contempla el estado de su obra y; presta, inaudita a un silencio meditativo que

DESDE CANGAS DE ONIS (Alcohol para Cangas)

Y no es broma; ni es tampoco alcohol de quemar, ni para servicios sanitarios, lo que pido. Es alcohol bebestible para las tabernas; vino, sidra, cerveza, aguardiente y todas las materias explosivas que se requieren para rendir culto a Baco.

Les parecerá a usted absurdo que en los actuales momentos se lance esta petición; pero me explicaré. Yo siempre había creído que las tabernas eran una plaga de la Humanidad; que los alcoholos atacan al organismo y al entendimiento; que dañan al cuerpo y atrojan el espíritu.

Por eso al agotarse las existencias alcohólicas en este pueblo y vistas las dificultades para adquirir otras, me felicita, interpretándolo como una grata nueva para Cangas de Onís; pero me equivoqué de medio a medio. Norteamérica cuando implantó la "Ley Seca". Que se bebía más que antes de implantarla.

Aquí no se bebe más ni menos, porque no lo hay; ni hay contrabandistas que se dediquen a esa especialidad. Pero ocurre que los verdaderos creyentes y devotos de Baco, cuando salen de via je cumpliendo algún servicio de retaguardia, si encuentran alguno de estos templos en funciones, no pueden sustentarse a la tentación de detenerse: la fe los atrae; la devoción los arrastra fervorosamente y los entretiene horas y más horas en perenne adoración rindiendo culto a su dios predilecto.

Un resumen: que es peor el remedio que la enfermedad. Que la falta de alcoholos entorpece y retrasa el cumplimiento de misiones importantes con el consiguiente trastorno para la causa.

Por eso yo pido alcohol para Cangas! Que los que quieran emborracharse puedan hacerlo sin salir de esta localidad.

¡No hay otro remedio! O se surten las tabernas de aquí o se cierran en todo el trayecto de aquí a Gijón!

UN ABSTEMISMO

Cangas de Onís, 16-1-1937.

LEED

"ACRACIA"

Espectáculos para hoy, SÁBADO, 23
FUNCIONES DE CARÁCTER BENÉFICO

CAMPOS ELÍSEOS

A las 5,15 y 7,30
El caso del cantante flamenco, ANGE-LILLO, en su película cumbre, LA HIJA DE JUAN SIMON

TEATRO ROBLEDO

A las 5,15 y 7,30
STAN LAUREL Y OLIVER HARDY, en el desastrosísimo film hablado en español, La estropeada vida de Oliverio VIII

TEATRO DINDURRA

A las 5,15 y 7,30
La gran producción nacional, ¿Quién me quiere a mí? Dirección de Lina Yegros y la niña MARY TERE.

CINE GOYA

A las 5,15 y 7,30
Lionel Barrymore y Bela Lugosi, en el escalofriante film, LA MARCA DEL VAMPIRO

CINE AVENIDA

A las 5,15 y 7,30
El excelente film hablado en español, LA INDOMITA Magistral Interpretación de WILLIAM POWELL, JEAN HARLOW y FRANCHOT TONE.

GIJÓN CINEMA

A las 5,15 y 7,30
El gran actor Valeriano León, en el gracioso film nacional, ES MI HOMBRE

CINE RIVERO (La Calzada)

A las SEIS tarde y OCHO noche
Lupe Velez y Luis Alonso, en el film en español, RESURRECCIÓN

Parece ser que los facciosos llevaron barco y cargamento para los puertos gallegos

Cuando nos recibí ayer tarde del Consejero de Marina; nos dió cuenta de una nueva fechoría realizada por el buque faccioso «España» que como se sabe merodea por nuestras costas. Una piratería más que pone de relieve los procedimientos que utiliza la marina rebelde; sin respetar el comercio legítimo que entre los países neutrales y España realizan buques extranjeros. Lo ocurrido fué lo siguiente:

Hace dos días se encontraba a la vista de nuestra costa el vapor noruego «Carri»; que con un cargamento de fosfatos naturales, de Casablanca; se dirigía a Avilés. Se puso en conocimiento del referido buque la existencia de minas a la entrada de aquel puerto; y a los ratos

dió que se le enviaron contestes con otro dando su conformidad a Peña (Mayor), para que en trase en el Musel.

Anteayer a las diez de la mañana; comunicó el semaforo de Peñas que un barco de gran porte caminaba al lado del acorazado «España»; apresado por esta; y posteriormente no volvió a recibirse ninguna noticia más del buque noruego; hasta ayer mañana; en que constando a un nuevo radio que se le envió; contestó diciendo que ya era tarde para entrar en el Musel; pues se dirigía escoltado por el buque pirata hacia la Es-taca.

Hasta ahora no se han tenido de aquel puerto; y a los ratos de aquel puerto; y a los ratos de aquel puerto.

Detención de un faccioso

Había contribuido con aportaciones en metálico a la propaganda de las derechas en las elecciones de Febrero

Continúa dando magníficos resultados la labor emprendida por los agentes pertenecientes al cuerpo de Policía y Milicias de Retaguardia; pues raro es el día en que no se practiquen detenciones de personas desafectas a la causa de la Libertad.

Ayer fué detenido en su domicilio; calle de Blasco Ibáñez; Manuel Amado Manso; contra el que figuraban cargos contra-

tos de su actuación en los partidos de extrema derecha. A presencia de las autoridades; declaró que estaba afiliado a Acción Popular y haber contribuido con aportaciones en metálico a la propaganda hecha por los facciosos en las elecciones del 16 de febrero.

Ingresó en la Cárcel del Coto Manuel Amado Manso; contra el que figuraban cargos contra-

C. N. T. Sindicato Unico de Sanidad A. I. T.

A TODOS LOS SANITARIOS DE ASTURIAS

Este Sindicato, ajustándose como siempre a las limpias y justas normas de la Confederación Nacional del Trabajo, invita a todas las clases sanitarias de la provincia a sindicarse, y entendiéndolo que la sindicación ha de ser libre y que las corrientes de acercamiento entre las dos centrales sindicales, C. N. T. y U. G. T., no han de encontrar obstáculo por parte de los sindicatos, se abstiene de decir «QUE ES UN DEBER» afiliarse a este Sindicato, y deja al buen criterio de los compañeros sanitarios el ingreso en una u otra central sindical.

Al mismo tiempo, lamenta que no lo hayan entendido así los componentes de la Sección sanitaria de la U. G. T. al publicar el llamamiento en «Avances», dirigido a los titulares, en el día de ayer; y sin afán de juzgar ajenas conductas, sólo advierte a cuantos hombres de corazón estén dispuestos a aceptar sin ánimo de lucro la sindicación, que en nuestras filas serán siempre bien recibidos cuantos antepongan el cerebro al estómago, y que en ningún momento tendrán en el coballo los arribistas y los logroeros; es época de sacrificios y renunciaciones, no de reparto de botín.

Y ahora, quienes nos comprendan que nos sigan.

EL SINDICATO DE SANIDAD

RADIO FAI - LA FELGUERA

Idem, Antonio Zabala, Avenida de las Universidades, número 52, Contestar a Fernando González; número 42—Pilar

Idem, Comité Regional del de la C. N. T. del Norte—Francisco Sáiz

Idem, Pepita Tovar Tejedor, General Campos, número 23. Intranquilos sin noticias si pueden ir a Madrid Contestar a Francisco Rojas, número 4—Julio

Idem, Trinidad Capilla; Dos de Mayo, número 16, Pensión Felba Contestar a Francisco Silveira, número 59—Adela

Idem, Antonio Lantero, plaza Erija, número 3—Arturo González

Idem, Pilar Barbero Bastain, Estación Radio Militar; Teléfono número 15-658—Daniel

Idem, Angeles Humberto Calva, s/ta, Agujetas; número 32 Avila

Idem, Angeles López; Diputación; número 4, cuarto—Enrique Marabita; Paula Artoviza—Jesús Mostaza

HOY, EN EL SALÓN IDEAL

Ciclo de conferencias organizado por la F. U. E. de Asturias

Hoy, a las siete y media, en el Salón Ideal, Carabes, 49, tendrá efecto la conferencia a cargo de Luis Meana, que disertará sobre el tema «Como se forma, en el aspecto cultural, una generación en la U. E. E. E.

Va a ser puesta en marcha la fábrica de Orueta, paralizada desde el año 28

Será dedicada principalmente a la producción de material agrícola.—La industria gijonesa recibirá con esta importante medida un considerable impulso

EJERCITO DEL NORTE, DE ASTURIAS

Restricciones en la publicación de noticias relacionadas con la guerra

Mesura y discreción en los militares.—Los servicios de enlace y expedición de mensajes.—La publicidad de hechos heroicos.—Los partes oficiales, única fuente informativa

Por la Jefatura del E M del Ejército del Norte de Asturias se nos remite para su publicación una copia de la orden circular dictada por el Ministro de la Guerra con fecha 8 del actual, relativa a las restricciones que han de mantenerse en todo cuanto se refiera con el desarrollo de las operaciones militares y en general con las noticias de guerra.

Se recuerda también la prohibición del párrafo 64 del Reglamento para el enlace de transmisiones, de no repetir íntegro o en extracto un mensaje cifrado anteriormente expedido o recibido, así como pedir o dar explicaciones en lenguaje corriente o concentrado acerca de las mismas y de los proyectos del Mando.

Es necesario también para que la disciplina se mantenga lo más rigurosamente posible, evitar que ningún general, jefe oficial, clase o soldado del Ejército regular de las Milicias voluntarias o de las Brigadas especiales, haga manifestaciones relativas a hechos heroicos o facilite noticias que puedan molestar a los demás o ensalzar a alguno con perjuicio de otros actos heroicos que han quedado ignorados.

No se facilitarán a la Prensa ni a persona alguna que no tenga mando, o responsabilidad más que las noticias de los partes oficiales de esta Ministerio de la Guerra o las que expresamente se autoricen para ello.

Los generales de los Ejércitos pasarán al fiscal todas aquellas manifestaciones que aparezcan en la Prensa hechas por Comandancias Militares, personal que forma parte de las mismas más información que los partes reglamentarios ordinarios o extraordinarios que por mi autoridad y por los reglamentos estén dispuestos.

Asimismo, teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 783 del Reglamento para el servicio de campaña, se recuerda el deber común a todo militar en campaña de guardar secreto y cierta mesura y discreción en todo lo referente al servicio, así como mantener sin autorización previa correspondencia que pueda en algún caso llegar a poder del enemigo, ni tampoco mantener correspondencia ni conversaciones con periodistas y publicistas del país o extranjeros.

Lo que comunico a V E para su conocimiento y cumplimiento.

Valencia 8 de enero de 1937.—Largo Caballero.—Gijón 20 de enero de 1937 (es copia).—De O de S E: el comandante de E M, Javier Linares.—El comisario de Brigada, delegado del Gobierno: Dutor.

Llevamos treinta y cinco días sin recibir correo de las provincias leales

El Consejo de Comunicaciones estudia la solución de este problema

Departamento de Comunicaciones. El grave problema de las comunicaciones postales. Al visitar ayer la Consejería de Comunicaciones, nos informaron de que durante el día se habían recibido numerosas vistas de ciudadanos que iban a exponer quejas respecto a la irregularidad del servicio postal. El compañero Consejero, hubo de reconocer la justicia de estas quejas y así lo expuso a los visitantes, a los que hizo saber que él nada podía hacer por carecer de los elementos de transporte precisos para que la comunicación no sufra interrupción.

ORDEN ADICIONAL AL DECRETO SOBRE FRANQUICIA TELEFONICA DE FECHA 17 DE ENERO

Se concede el derecho de franquicia telefónica, limitado a los casos en que deban comunicarse órdenes para la reparación de averías y para otros análogos verdaderamente excepcionales, a las estaciones de Telégrafos.

Gijón, 22 de enero de 1937.—El consejero de Comunicaciones, Aquilino Fernández Rocas.

EN CAYES

Resulta un joven gravemente herido

Anteanoche, ingresó en el Hospital de Revillagigedo el joven Ramón Martínez, vecino de Cayés (Llanera). Presentaba una herida de arma de fuego, con orificio de entrada, en el cuarto espacio intercostal. La herida era de tal gravedad, que dejó de existir a las nueve de la mañana de ayer. Según referencias que pudimos recoger, el infeliz joven fue herido por un desconocido en Cayés, cuando se proponía separar a dos individuos que pretendían formar pareja.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado de Oriente, el cual dio órdenes a las Milicias de Reguarda y Agentes de Policía, para la busca y captura del agresor.

Ya se han adquirido las materias primas necesarias para que La Algodonera reanude sus trabajos y no paraliquen otras industrias

La Duro-Felguera ha logrado salida para un producto no utilizado hasta el presente

Departamento de Industria. Magníficos resultados de un viaje

En nuestra entrevista de ayer con el Consejero de Industria, compañero Segundo Blanco, le interrogamos acerca del resultado de su último viaje a Santander y Bilbao, manifestándonos que estaba plenamente satisfecho del mismo por los magníficos resultados obtenidos, ya que todas las gestiones realizadas salieron tal y como él deseaba.

—Efectivamente, nos agregó— he podido obtener importantes cantidades de ferromanganeso, ferrosilicio y plombarina que estaban haciendo muchísima falta para que las industrias asturianas no tuvieran que paralizar los trabajos. Igualmente conseguí algodón para «La Algodonera» de Gijón, que ya estaba parada por no disponer de tan necesario producto; y aunque de momento no ha sido grande la cantidad conseguida, será, no obstante, lo suficiente para que la industria reanude sus trabajos y éstos sigan ya sin interrupción hasta que nos lleguen otras interesantes partidas, que también pude conseguir.

El destino que ha de darse a los bienes incautados a las personas declaradas facciosas

Departamento de Hacienda

El empadronamiento. El consejero de Hacienda se encuentra bastante mejorado de su dolencia y aunque está apartado de todo trabajo intensivo, nos recibió ayer dándonos cuenta de los trabajos que había realizado.

Celebró una entrevista con el jefe de la Sección Provincial de Administración local con el que terminó el estudio referente al empadronamiento de los ciudadanos de Asturias y León.

Los bienes de los facciosos. Habló con el abogado del Estado Víctor Morán, con quien trató del organismo que dentro de la legislación del Gobierno central ha de hacerse cargo de los bienes de las personas declaradas facciosas.

Sobre este mismo asunto tiene pensado hablar con representantes del Sindicato de Banca y Bolsa; delegado del Consejo en el Banco de España y algunas otras personas técnicas.

La explotación de los espectáculos.

Nos dijo también que había dejado ultimado el proyecto de decreto que de acuerdo con la Consejería de Propaganda llevará a uno de los próximos Consejos, referente a la explotación de los espectáculos públicos.

Disolución de los Jurados Mixtos y creación de una Comisión de Trabajo

Departamento de Trabajo

Dos decretos de interés

El compañero Consejero de Trabajo, presentará al Consejo en la reunión de hoy dos decretos de sumo interés. Uno de ellos dispone la disolución de los Jurados Mixtos de Trabajo; creándose en Gijón un solo Jurado que se encargará de resolver los conflictos pasados y pendientes.

De este nuevo organismo, que se denominará Comisión de Trabajo, estará apartada la representación patronal; cesando los Delegados e Inspectores de Trabajo.

En el otro Decreto, se establece que las entidades de Previsión y Compañías de Seguros, reanuden sus actividades; sujetas al oportuno Control Obrero que estará constituido por los compañeros que trabajan en las entidades correspondientes. También se crea la Inspección de Seguros; afecta a la Consejería de Trabajo.

Esta solución tiene carácter provisional y por lo tanto regir

A continuación el compañero Segundo Blanco nos informó de haber logrado, también, que «La Vasconia», con destino a Sanidad; nos proporcione chapa de acero inoxidable, laminada hasta tres décimas, para dentaduras; así como clavos para el herraje de caballerías, que venían escaseando; precisamente en estos momentos en que la tracción animal; nos es tan necesaria.

Por último nos dijo que también había obtenido excelentes resultados en otras gestiones realizadas lo mismo en Bilbao que en Santander, y terminó manifestándonos que durante su viaje se había encontrado con algunas comisiones técnicas de la Duro Felguera y Fábrica de Arago, a las que acompañó en sus visitas a los diferentes Departamentos, logrando igualmente, que aquellos compañeros resolvieran satisfactoriamente los asuntos de interés que allí les habían llevado. Uno de ellos, la venta de importantes partidas de carbón de cok y otro un gran pedido de polvillo de dicho carbón, nunca utilizado hasta ahora; y que constituirá en lo sucesivo otra fuente de ingresos para la Duro-Felguera; que es la industria que ha de vender uno y otro.

La pesca del salmón. Mañana, domingo, marchará a Golombres el secretario del Departamento compañero Manuel Alvarez a fin de hacer gestiones para solucionar el problema que se ha creado con un impuesto sobre la pesca del salmón en el río Deva, existiendo en la parte correspondiente a Asturias los dos más importantes pozos salmoneros. Sobre el terreno será estudiada esta importante cuestión a fin de que la solución no perjudique los intereses de los pescadores asturianos.

La venta de la pesca. Nos dijo el consejero que la venta de pescado en nuestra villa se realizará en lo sucesivo por cuenta de la Consejería de Pesca; por haber cesado en ese cometido el Consejo Cooperativo.

El abastecimiento de la población se estudiará en forma de que el mercado esté surtido en la medida que las posibilidades actuales lo permitan.

Para dar salida a los anchos. El consejero se ha puesto en relación con su compañero de Comercio a fin de dar salida a las existencias de anchos que hay en las fábricas de salazón.

Se está esperando una importante partida de aceite con lo que comenzarán inmediatamente los trabajos en las fábricas.

Otros asuntos. El compañero Ramón Alvarez pasó la tarde ocupado activamente en la organización de su Departamento; en forma que le ha cumplimentado los fines para que ha sido creado.

Las referencias que de esa organización tenemos no pueden ser más favorables; pues tendrá una importancia grandísima que ha de redundar en beneficio de los intereses de la clase pescadora y del mismo público en general.

A las seis de la tarde se trasladó a Candás para presidir una reunión entre los conservadores y pescadores de aquella villa a fin de solucionar algunas diferencias existentes ya de antes de hacerse cargo del Departamento.

Esperaba que las gestiones diesen un feliz resultado.

Ha caído otro titán en la lucha antifascista

NUESTROS MUERTOS

José Ramón Taberna, vecino de Gijón y afiliado a las Juventudes Libertarias desde que se constituyeron, era un valiente, amante acendrado de la causa de la Libertad y desde el primer instante de la guerra civil arrojó el fusil para abatir al enemigo.

Pereció en defensa del ideal que soñara, cuando se encontraba en el frente de Biedes el Batallón de Victoria, al que supo honrar con su conducta ejemplar de combatiente del derecho moderno.

Querido Taberna! Tu sacrificio no ha sido estéril, porque estamos muchos dispuestos a seguir tu ejemplo y a comenzar la cima en tu camino sagrado, como un deber.

Departamento de Pesca

Las gestiones realizadas en Bilbao

El consejero de Pesca, compañero Ramón Alvarez, que regresó de Bilbao nos dió cuenta ayer tarde del feliz resultado de las importantes gestiones que fué a realizar con el Gobierno vasco sobre el retorno a nuestro puerto de los buques de pesca de la flota gijonesa a quienes sorprendió la guerra civil en aquellas aguas; y de cuya resolución satisfactoria ya dimos cuenta oportunamente.

Nos agregó que han quedado allí algunos buques, como el «Buzón»; el «Julia» y la pareja «Los Gallos»; pues aunque eran de matrícula de San Sebastián estaban adquiridos por armadores gijoneses; realizándose ahora gestiones para solventar esta cuestión.

En cuanto a la adquisición de raba para la pesca; se entrevistó con el vicecónsul de Noruega en Bilbao tratando de dicha cuestión, que dejó ultimada; pudiendo asegurarse que se recibirá raba para las faenas; aunque la cantidad no ha sido aún determinada.

La pesca del salmón. Mañana, domingo, marchará a Golombres el secretario del Departamento compañero Manuel Alvarez a fin de hacer gestiones para solucionar el problema que se ha creado con un impuesto sobre la pesca del salmón en el río Deva, existiendo en la parte correspondiente a Asturias los dos más importantes pozos salmoneros.

Sobre el terreno será estudiada esta importante cuestión a fin de que la solución no perjudique los intereses de los pescadores asturianos.

La venta de la pesca. Nos dijo el consejero que la venta de pescado en nuestra villa se realizará en lo sucesivo por cuenta de la Consejería de Pesca; por haber cesado en ese cometido el Consejo Cooperativo.

El abastecimiento de la población se estudiará en forma de que el mercado esté surtido en la medida que las posibilidades actuales lo permitan.

Para dar salida a los anchos. El consejero se ha puesto en relación con su compañero de Comercio a fin de dar salida a las existencias de anchos que hay en las fábricas de salazón.

Se está esperando una importante partida de aceite con lo que comenzarán inmediatamente los trabajos en las fábricas.

Otros asuntos. El compañero Ramón Alvarez pasó la tarde ocupado activamente en la organización de su Departamento; en forma que le ha cumplimentado los fines para que ha sido creado.

Las referencias que de esa organización tenemos no pueden ser más favorables; pues tendrá una importancia grandísima que ha de redundar en beneficio de los intereses de la clase pescadora y del mismo público en general.

A las seis de la tarde se trasladó a Candás para presidir una reunión entre los conservadores y pescadores de aquella villa a fin de solucionar algunas diferencias existentes ya de antes de hacerse cargo del Departamento.

Esperaba que las gestiones diesen un feliz resultado.

Aviso a los ciclistas

A partir de la publicación del presente aviso, se da un plazo de VEINTICUATRO HORAS para que los poseedores de bicicletas hagan entrega de sus máquinas en el Garaje Gil, sito en la calle del Doctor Bellmunt, número 7; tengan o no autorización del Departamento de Guerra, para circular con las mismas. Asimismo se advierte a los que quiergan militarizarlas; que podrán prestar sus servicios en esta Jefatura.

Gijón, 22 de enero de 1937.—El jefe de Enlaces, A. Díaz. El secretario de Guerra de Brigada, delegado del Gobierno, Dutor. V. B. El jefe de Estado Mayor, J. Pérez.

La Fábrica de Orueta en marcha

El compañero Consejero de Industria nos facilitó ayer una noticia; que juzgamos altamente interesante para Gijón: La reanudación de los trabajos en la antigua Fábrica de Orueta; paralizada, como se sabe, desde el año 1928.

A este respecto nos dijo que los compañeros del Consejo Obrero de la CNT le habían sugerido la idea de; por lo menos utilizar parte de dicha fábrica, y seguidamente comenzó él a realizar las debidas gestiones; comprobando que, efectivamente, el mencionado Consejo estaba muy bien enfocado. Así es, en efecto; pues por lo que respecta al taller de palas y picos; está en condiciones de funcionar con pequeños gastos que en él se hagan; por lo tanto, teniendo en cuenta lo necesario que han de sernos en estos momentos tales herramientas es mi propósito que ese taller reanude de las tareas inmediatamente. Además y según el informe que emita uno de los técnicos de este Departamento, a quien encomendé una visita a dicha Fábrica; ésta—siguió diciéndome—comenzará enseguida a producir material agrícola; tan necesario igualmente en estos instantes y lo mismo se hará con los demás talleres de la industria; como el de forja; que será dedicado exclusivamente a trabajos en relación con los ferrocarriles etc.

Como puede apreciarse por la anterior noticia, que ha de ser acogida con la natural satisfacción por la clase trabajadora; el compañero Segundo Blanco sigue firme en sus propósitos de engrandecer la industria regional y hacer que aquí podamos contar siempre con aquellos productos que antes tanhamos que importar de otras provincias o del extranjero.

Propaganda de las Juventudes Libertarias

Un acto organizado por las Juventudes Libertarias de Avilés, alcanza un éxito grandioso

Ayer, viernes, tuvo lugar en el cine La Peña, de Avilés, un acto de afirmación libertaria organizado por las Juventudes Libertarias de dicha villa; tomando parte los destacados militantes Ramón R. Posada, Avelino Rocas y Avelino G. Mallada.

A este mítin acudió el pueblo trabajador en masa; pues el anuncio de los oradores atrajo indicaciones de haber despertado singular expectación entre los avilesinos, a incluso entre compañeros de los pueblos limítrofes.

Inició los discursos el compañero Ramón R. Posada, el cual comenzó diciendo que venía a este acto a señalar la posición de las Juventudes Libertarias, junto con la CNT y la F. A. I. Consideró que la unión del proletariado debía mantenerse a todo trance, por ser una necesidad para el logro del triunfo.

Tuvo frases de elogio para el Pacto firmado entre las dos Centralidades sindicales y estimuló a todos a erigirse en defensores decididos de la unión de los trabajadores para ganar la guerra y organizar la revolución.

Avelino Rocas dijo que la FAL no venía a este acto a disculpar errores pasados ni a justificar su permanencia en el Gobierno. Encomendó el alto sentido de la responsabilidad que demostraron los anarquistas al aceptar puestos en la gobernación de la nación.

A este respecto, expuso cómo los anarquistas, a pesar de ser enemigos declarados del Estado; han transigido con él por razones de índole internacional. Entendió que la estructuración de la futura sociedad ha de hacerse a base de un amplio federalismo autónómico, y la constitución de Consejos regionales de economía, que complementados con los Consejos re-

feridos en la situación internacional, consideró a los fascistas franceses, por haberse visto claro cuáles eran sus propósitos. Las potencias se han dado cuenta de lo que el fascismo internacional se propone en España; y se preparan para hacerle frente. La lucha durará todavía, bastante tiempo más; pero al final la victoria se inclinará a favor de las clases laboriosas.

Todos los oradores fueron calurosamente ovacionados; causando el acto inagotable impresión entre los trabajadores, que según opiniones que pudimos recoger personalmente; desearían que se prologasen esta clase de actos.

Concierto en el Teatro Durruti

Una sección del Orfeón Gijonés y la Orquesta de Ignacio Uriá

Mañana, domingo, día 24, a las once y media de la mañana; se celebrará el segundo concierto de la serie organizada por la Industria Teatral y Cinematográfica.—Control Local;—con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte.—Pequeña orquesta dirigida por Ignacio Uriá: Egmont (obertura), Beethoven. Serenata; Gounod. Per Gyné (suite I); Grieg. I Amaneció, II La muerte de Asa, III Danza de Anita, IV En la caverna del Rey de la montaña. Marcha turca; Mozart. Segunda parte.—Voces blancas del Orfeón Gijonés; dirigidas por Ángel Embil: El tringó, P. Lacombe. (Con acompañamiento de piano). Estudiantina, P. Lacombe. (Con acompañamiento de piano). Añada; A. López y Sánchez. (A tres voces). Asturiasadas, I Uriá. (Con orquesta).

Nota: Las invitaciones para este acto pueden solicitarse en el Control Local, Casimiro Velasco, 25, Gijón.

mentos tales herramientas es mi propósito que ese taller reanude de las tareas inmediatamente.

Además y según el informe que emita uno de los técnicos de este Departamento, a quien encomendé una visita a dicha Fábrica; ésta—siguió diciéndome—comenzará enseguida a producir material agrícola; tan necesario igualmente en estos instantes y lo mismo se hará con los demás talleres de la industria; como el de forja; que será dedicado exclusivamente a trabajos en relación con los ferrocarriles etc.

Como puede apreciarse por la anterior noticia, que ha de ser acogida con la natural satisfacción por la clase trabajadora; el compañero Segundo Blanco sigue firme en sus propósitos de engrandecer la industria regional y hacer que aquí podamos contar siempre con aquellos productos que antes tanhamos que importar de otras provincias o del extranjero.

Propaganda de las Juventudes Libertarias

Un acto organizado por las Juventudes Libertarias de Avilés, alcanza un éxito grandioso

Ayer, viernes, tuvo lugar en el cine La Peña, de Avilés, un acto de afirmación libertaria organizado por las Juventudes Libertarias de dicha villa; tomando parte los destacados militantes Ramón R. Posada, Avelino Rocas y Avelino G. Mallada.

A este mítin acudió el pueblo trabajador en masa; pues el anuncio de los oradores atrajo indicaciones de haber despertado singular expectación entre los avilesinos, a incluso entre compañeros de los pueblos limítrofes.

Inició los discursos el compañero Ramón R. Posada, el cual comenzó diciendo que venía a este acto a señalar la posición de las Juventudes Libertarias, junto con la CNT y la F. A. I. Consideró que la unión del proletariado debía mantenerse a todo trance, por ser una necesidad para el logro del triunfo.

Tuvo frases de elogio para el Pacto firmado entre las dos Centralidades sindicales y estimuló a todos a erigirse en defensores decididos de la unión de los trabajadores para ganar la guerra y organizar la revolución.

Avelino Rocas dijo que la FAL no venía a este acto a disculpar errores pasados ni a justificar su permanencia en el Gobierno. Encomendó el alto sentido de la responsabilidad que demostraron los anarquistas al aceptar puestos en la gobernación de la nación.

A este respecto, expuso cómo los anarquistas, a pesar de ser enemigos declarados del Estado; han transigido con él por razones de índole internacional. Entendió que la estructuración de la futura sociedad ha de hacerse a base de un amplio federalismo autónómico, y la constitución de Consejos regionales de economía, que complementados con los Consejos re-

feridos en la situación internacional, consideró a los fascistas franceses, por haberse visto claro cuáles eran sus propósitos. Las potencias se han dado cuenta de lo que el fascismo internacional se propone en España; y se preparan para hacerle frente. La lucha durará todavía, bastante tiempo más; pero al final la victoria se inclinará a favor de las clases laboriosas.

Todos los oradores fueron calurosamente ovacionados; causando el acto inagotable impresión entre los trabajadores, que según opiniones que pudimos recoger personalmente; desearían que se prologasen esta clase de actos.

Concierto en el Teatro Durruti

Una sección del Orfeón Gijonés y la Orquesta de Ignacio Uriá

Mañana, domingo, día 24, a las once y media de la mañana; se celebrará el segundo concierto de la serie organizada por la Industria Teatral y Cinematográfica.—Control Local;—con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte.—Pequeña orquesta dirigida por Ignacio Uriá: Egmont (obertura), Beethoven. Serenata; Gounod. Per Gyné (suite I); Grieg. I Amaneció, II La muerte de Asa, III Danza de Anita, IV En la caverna del Rey de la montaña. Marcha turca; Mozart. Segunda parte.—Voces blancas del Orfeón Gijonés; dirigidas por Ángel Embil: El tringó, P. Lacombe. (Con acompañamiento de piano). Estudiantina, P. Lacombe. (Con acompañamiento de piano). Añada; A. López y Sánchez. (A tres voces). Asturiasadas, I Uriá. (Con orquesta).

Nota: Las invitaciones para este acto pueden solicitarse en el Control Local, Casimiro Velasco, 25, Gijón.

ENERGICA CONTRAOFENSIVA DE LOS LEALES EN LOS SECTORES DE MALAGA

En los frentes del territorio Vasco, continúa la tranquilidad de días anteriores

Sólo hubo duelo de artillería en el sector Ubi-dea-Ochandiano

La propaganda en el extranjero

BILBAO, 22—En la Secretaría General de la Presidencia facilitaron un telegrama llegado de Dublín que dice: «Magna asamblea en el Teatro Gaiety; Dublín presidida por padr O'Nagagan Oido padre Laborida con enorme entusiasmo Ervicio stá-dios» Firma el despacho Peandam (V'Donnell), presidente del Congreso republicano

Este telegrama es producto de la intensa propaganda organizada en el extranjero por el Gobierno de Euzkadi

Continúa la tranquilidad
BILBAO, 22—A parte de lo sucedido en el sector Ochandiano-Ubi-dea, donde únicamente se ha señalado durante la mañana ligero fuego de cañón por ambas partes, sin consecuencias para nosotros; nada de interés tiene la jornada de hoy

Además del fuego de Artillería ha estado también las ametralladoras a ratos Fuera de esto, no ha habido ninguna otra actividad bélica en este sector

En las avanzadas, sin novedad
En los demás frentes, calma absoluta

Cuántas veces intentó atacar ayer el enemigo en los distintos sectores de Madrid, fué enérgicamente rechazado, sufriendo considerables pérdidas

Reunión de la Junta de Defensa

MADRID, 22—En la reunión celebrada por la Junta Delegada de Defensa en el día de hoy fué aprobada una disposición con objeto de amparar los muebles pertenecientes a los evadidos de la zona de guerra de Madrid

También se aprobó un proyecto de censura para la correspondencia que viene de los frentes de batalla

Se ha redactado una disposición para que las familias evadidas de Madrid puedan enviar a sus deudos residentes en la capital alimentos que no excedan de 15 kilogramos de peso

La labor de la aviación
MADRID, 22—La aviación republicana ha bombardeado repetidamente y con eficacia las trincheras y posiciones enemigas de retaguardia de los frentes del Centro

La vigilancia aérea sobre la capital es constante, impidiendo que los aviones rebeldes se aproximen a ella

El comunicado de la Junta
MADRID, 22—El comunicado de la Junta Delegada de Defensa dice que los rebeldes han contraatacado con objeto de reconquistar las posiciones que se les habían arrebatado en el subsector del Parque del Oeste

Las Milicias populares han replegado con fuego intenso de fusil y ametralladora, y después de sostener un enérgico combate los rebeldes se han replegado con grandes pérdidas

Las Milicias han mantenido íntegramente sus posiciones sin que las mismas sufrieran variación alguna

La aviación facciosa aprovechando las sombras de la noche efectuó vuelos sobre la periferia de Madrid, pero no hubo que lamentar consecuencias de importancia

En el sector de Málaga bombardearon Torre Molinos y la estación, sin causar daños

Impresión de última hora
MADRID, 22—Ha sido relativamente tranquilo el día en los sectores del frente del Centro, sobre todo en los más próximos a la capital

De madrugada los facciosos intentaron un ataque que se presentó con caracteres violentos; sobre las posiciones que en la tarde anterior les fueron arrebatadas en el Parque del Oeste, pero se les repelió enérgicamente por las milicias, cortándose el intento de avance Fueron materialmente heridos por nuestras ametralladoras, y al cabo de poco tiempo los alemanes se vieron precisados a regresar a sus primitivas posiciones; después de experimentar grandes pérdidas

También ha habido ataques rebeldes por las zonas del Cerro Rojo, Ciudad Universitaria y parte alta de La Moncloa, pero todos ellos con resultado infructuoso; pues se obligó a los facciosos a replegarse; sin modificar en nada nuestras posiciones

Firma presidencial
VALENCIA, 22—El Presidente de la República firmó hoy

EL PUEBLO, EN SEIS MESES DE LUCHA, HA CONQUISTADO EL DERECHO DE HACERSE OIR CON RESPETO POR TODAS LAS NACIONES

La situación nacional y exterior vista por la prensa madrileña

MADRID, 22—Los diarios de la noche publican los comentarios que extractamos a continuación:

INFORMACIONES—Ayer hubo en Valencia un gran español El que supo encarnar las aspiraciones democráticas de un pueblo al formarse el Frente Popular El que por votación unánime de todos los partidos, incluso los de derechas, fué elevado a la más alta magistratura de la nación El que supo exponer la misión de España en esta hora suprema Habló un gran español y un gran estadista

EL SINDICALISTA—El pueblo en seis meses de lucha ha conquistado el derecho de hacerse oír con respeto cuando habla por boca de su Ministro de Estado ante los representantes de todas las naciones

LA VOZ—La primer virtud que dominó de arriba abajo todo el discurso de Azaña es la recta virtud del españolismo Para nosotros lo mejor del discurso fué su pasión española Cada vez que tengamos que explicar al mundo nuestra segunda guerra de la independencia, si este hecho necesita explicación, haremos de recurrir al discurso de Azaña, Esta y no otra es la virtud perdurable de las obras maestras

MUNDO OBRERO dice que los combatientes de España con su parlamento legítimo y su gobierno al frente, han hecho todos los esfuerzos imaginables para la paz, para evitar que la defensa del régimen democrático que se dió el pueblo espa-

ñol degenerare en una conflagración mundial El primer magistrado de la República, lo hizo constar así con plena autoridad La ayuda a nuestra legalidad alejaría el peligro de la guerra continuando una política de paz

CLARIDAD—Su redactor en Valencia glosa el discurso pronunciado ayer en aquella capital por el Jefe del Estado Resulta evidente, manifiesta dicho redactor que el Jefe del Estado español no comparte ni ampara de manera alguna determinados deseos según los cuales la orientación de la política del Gobierno debiera modificarse, para así suscitar menos repelos o dejar de suscitarnos totalmente a los gobiernos democráticos de Inglaterra y Francia La persona que ostenta la jefatura del Gobierno español, a juicio del Presidente de la República, debe continuar dirigiendo la guerra, y el destino político del país

CNT pide para Málaga todos los auxilios de la España antifascista Confiamos en el Gobierno y estamos seguros de que quienes han sido elevados a los cargos desde los cuales se dirige la guerra y la revolución acumularán garantías de seguridad sobre la ciudad amenazada; pero además queremos que toda la España antifascista, me vilice otra vez gran parte de sus energías para aplastar en poco tiempo ese peligro En Málaga y en Madrid se apoya el campés de nuestra victoria

HERALDO DE MADRID tiene frases de gran elogio para el discurso pronunciado ayer en Valencia por el Jefe del Estado Un gran discurso—dice—sin una palabra de más ni de menos Las justas, las precisas Las que exactamente podía pronunciar el Jefe del Estado Este discurso tendrá, sin duda, una gran repercusión internacional

En los frentes aragoneses se aprovecha la inactividad bélica para continuar los trabajos de fortificación

BARCELONA, 22—Ha transcurrido la jornada sin que el enemigo diera muestras de actividad en los frentes de Aragón

En la sierra de Alcubierre llegó a nuestras filas un soldado evadido de las filas fascistas el cual dió interesantes detalles

respecto a las fuerzas destacadas en este sector

En Perdiguera, con breves intervalos, se dedican los milicianos a los trabajos de fortificación Sobre este sector aparece ron aviones fascistas que bombardearon nuestras posiciones sin consecuencias

Los requetés, a las puertas de las iglesias, castigan a los que salen antes de terminarse la misa

Curioso relato de un evadido.—Las andanzas de los politiquillos españoles agarrados a la levita facciosa

VALENCIA, 22—Una personalidad de relieve que acaba de pasar a Francia desde las líneas enemigas contó detalles de lo que ocurre en el campo faccioso

Dijo que San Sebastián ofrecía un aspecto de población muy triste; existiendo nueve mil casas deshabitadas

De la ciudad huyeron cincuenta mil personas En Irún, de nueve mil habitantes, sólo quedan tres mil quinientos

Cuenta variedad de hechos bochornosos y de las suscripciones llamadas voluntarias Los requetés forman guardia a la puerta de las iglesias y castigan a los que salen antes de terminarse la misa

Asegura que fueron fusilados en Guipúzcoa treinta y cinco sacerdotes

Informa que el ex ministro de Berenguer y Rodríguez de Viguera, agrario y portelista, se hallaba en Francia al estallar la sublevación pero fué llamado por Franco y Mola Atendió al requerimiento y se le nombró oficial del Cuerpo Jurídico Militar

Como tal actuó en procesos seguidos en Salamanca, Burgos y Valladolid Esta actuación y el hecho de que haya sido fusilado un hijo suyo en Madrid, como faccioso, parecía que le daban derechos entre los rebeldes; pero por el contrario; éstos no lo consideraron bastante; y se sacaron a luz actuaciones suyas anteriores, sien-

do encerrado en la cárcel de Valladolid; donde espera a que se le juzgue por un proceso en el que se pide para él la pena de muerte

Ventosa! Cambó y el ex marqués de Urquijo se hallaban en Francia y enviaban a los rebeldes importantes cantidades que recaudaban entre los aristócratas Franco requirió a Ventosa a fin de que marchara a Burgos para hacerse cargo de la Hacienda y de la Economía rebeldes; pero se le recibió con hostilidad y a los dos días tu-

vo que marcharse de nuevo

Otra vez volvió Franco a requerir su presencia nombrando le ministro de Hacienda (Este cargo lo ostenta hoy Julio Amdo, secretario del ex ministro de la dictadura; Calvo Sotelo) Accedió al fin Ventosa Después de permanecer en Burgos tres días hubo de regresar de nuevo y manifestó que era imposible poner en orden la economía rebelde

Valentín Ruiz Senén, acaparador de puestos en los Consejos de Administración de numerosas entidades, ayudó cuan-

tiosamente a la rebelión; pero después cayó en desgracia y llegó a ser detenido hasta que es captó a Francia, de donde no puede volver ya al campo faccioso sin riesgo de ser fusilado

Queda aprobada la nueva Constitución rusa

MOSCU, 22—En el palacio del Kremlin se celebró ayer la sesión de clausura del 18º Congreso extraordinario de la Unión de Repúblicas Federativas Socialistas Soviéticas, quedando aprobada por todos la nueva Constitución

Nuestra aviación echó ayer a pique un buque faccioso

La actividad de los aparatos leales fué muy intensa en el día de ayer

VALENCIA—Se ha facilitado el parte oficial de Marina y Aire que dice así:

MADRID—A la una y veinte de la tarde cuatro de nuestros aparatos bombardearon las posiciones enemigas de Jetafe; sobre las cuales lanzaron 24 bombas Poco después volvieron a bombardear los mismos lugares especialmente sobre el aeródromo; donde once aparatos arrojaron 40 bombas A las 4.15 fué bombardeado también con gran eficacia el sector rebelde de Pozuelo

Frente de Teruel—A la una de la tarde una escuadrilla lanzó seis bombas sobre las tropas facciosas del sector de Calamocha y cuatro más sobre una concentración de camiones

Frentes de Andalucía—Cuatro bimotors bombardearon el puerto de Cádiz donde se encuentran muchos barcos y el crucero «Canarias» Se pudo apreciar cómo se iba a pique un barco pequeño alcanzado por nuestras bombas Gran parte de éstas se arrojaron en los muelles

La prensa catalana destaca la importancia nacional e internacional del discurso del Presidente de la República

BARCELONA—Toda la prensa dedica grandes elogios al discurso pronunciado ayer por el Presidente de la República

«El Humanitat» dice que el discurso tiene una gran importancia nacional e internacional Tlogia la elocuencia, precisión y sobriedad

«El Día Gráfico» dice que las palabras de Azaña llegaron a todos los confines del mundo pidiendo para España el pleno derecho de ser una nación independiente

Los jefes de los Gobiernos extranjeros se habrán convencido de quien representa a la voluntad del país

Los rebeldes han sufrido grandes pérdidas

Noticias de Gibraltar

MALAGA, 22—Una noticia de Gibraltar da cuenta de que se advierte gran movimiento en la retaguardia de los facciosos, y hay considerable actividad de ambulancias, lo que parece indicar que se libra algún combate violento que ocasionó grandes pérdidas a los rebeldes

Otras noticias de Gibraltar indican que los leales han emprendido una enérgica ofensiva en varios sectores

Los desastres causados a los rebeldes

MALAGA, 22—Las tropas leales a cuyo mando figura el coronel Villalba, han continuado su defensa haciendo al enemigo gran número de bajas

Noticias procedentes de Gibraltar dan cuenta de que en los últimos días las tropas mercenarias de Franco, compuestas en su mayoría por alemanes, que habían sido convertidos en fuerzas de choque, han sufrido más de un millar de bajas

Comentarios en Ginebra

MADRID, 22—Comunican de Ginebra que las tropas gubernamentales han hecho retroceder a los facciosos en los frentes de Málaga debido al empuje que han puesto en ejecución El entusiasmo aumenta en las filas leales

Se confirma la noticia según la cual en los ataques de los facciosos de estos días han sufrido en la provincia de Málaga más de mil bajas

Los facciosos piden refuerzos

BARCELONA, 22—Se confirma la noticia de que las tropas de la República continúan el avance de los facciosos y desarrollan una intensa acción de castigo en el frente de Marbella, obligando a retroceder a los facciosos

Terminó diciendo Villalba que con un ejército de tal bravura se puede llevar a cabo la más alta empresa

En Barcelona se conmemoró ayer con una velada el aniversario de la muerte de Lenin

Velada homenaje a Lenin
BARCELONA, 22—En el Palacio de la Música se celebró una velada conmemorativa del aniversario de la muerte de Lenin

Asistió numeroso público e hicieron uso de la palabra el consejero de Trabajo, de la Generalidad y otras personalidades

Se hallaba presente en el acto el cónsul general de la U R S S y la tripulación del buque soviético «Riaz»; que trajo víveres para Cataluña

Visita a Companys
BARCELONA, 22—Hoy recibió al presidente de la Generalidad el grupo artístico Poblet de Barcelona, que le dió cuenta del resultado material y moral de su excursión por Francia y Bélgica

Ha llegado a Algeciras un barco procedente de Melilla, conduciendo varios centenares de hombres; que sin duda van a reforzar las posiciones facciosas; lo que prueba que los rebeldes han sufrido grandes pérdidas en sus cuadros, los que tienen que ser reforzados para poder mantenerse en sus líneas

Vuelos de reconocimiento
MALAGA, 22—En estos tres últimos días la aviación facciosa ha realizado frecuentes vuelos sobre la provincia de Málaga

En varias de esas incursiones, los cazas de la República se elevaron rápidamente y los aparatos enemigos se dieron a la fuga

Se ha podido comprobar que la mayor parte de estos vuelos no tienen por objetivo el bombardeo; sino más bien el observar la situación de nuestras fuerzas y de las fortificaciones que el pueblo entero de Málaga, trabajando con intensidad, ha levantado en los frentes de combate y en los lugares estratégicos

El coronel Villalba satisfecho
MALAGA, 22—El coronel Villalba, jefe de las fuerzas de la República que combaten en esta provincia, dijo que está satisfecho de la labor llevada a cabo por sus fuerzas para oponerse al avance de los enemigos, habiendo infligido a los facciosos muy duro quebranto

Se ha construido hoy una línea de atrinchamientos y en un plazo breve será superada la labor defensiva y se podrá convertir en ofensiva para llevar a los facciosos bastante más lejos de donde se encuentran

Terminó diciendo Villalba que con un ejército de tal bravura se puede llevar a cabo la más alta empresa

Traslado de residencia del embajador argentino

VALENCIA, 22—Por conducto autorizado se sabe que dentro de unos días el embajador de Argentina trasladará su residencia a esta ciudad

Los milicianos consiguen volar un tren con tropas y material

VALENCIA, 22—En el sector de Granada, grupos de Infantería y dinamiteros consiguieron penetrar en territorio faccioso en una extensión de diez kilómetros

Aprovecharon la incursión para volar un tren que iba cargado de tropas y material de guerra

Francia e Inglaterra exigen a Alemania que cesen en la política de agitación en el exterior

PARIS—«Lyon Republicain» refiriéndose al problema europeo estima que Francia e Inglaterra tienden la mano a Alemania prestándose a ayudarla; pero exigiéndole la cesión de la política de rearme y de agitación en el exterior

La alianza dice—y los decretos carecen de valor cuando falta la voluntad de cumplir los compromisos

El Jefe de policía de Bruselas, destituido por fascista

BRUSELAS, 22—El Jefe de policía de esta ciudad ha sido destituido por el Gobierno

Esta medida se debe a que el aludido funcionario pertenece al partido racista

El Senado Francés delega en el Gobierno sus poderes para lo que se refiera al asunto de los voluntarios

PARIS, 22—El Senado aprobó en su última reunión el proyecto de ley concediendo una delegación de poderes por lo que se refiere a la prohibición de voluntarios a España

Termina slogiando caurosa-

ITALIA Y ALEMANIA ENVIARON A ESPAÑA 70.000 HOMBRES

La misión sanitaria enviada a España por la Sociedad de las Naciones ha publicado su informe

El estado de salud de la población madrileña es perfecto; pero la evacuación se hace indispensable

MADRID, 22.—La misión sanitaria enviada a España por acuerdo de la S. de N. ha publicado una memoria en la que se dice que aún cuando por la breve estancia no han podido profundizar la investigación, sin embargo pueden hacerse una idea suficientemente clara de que el estado sanitario de la capital es satisfactorio. No ha sido encontrado foco epidémico ni particularmente casos de tífus.

En las provincias la higiene está muy cuidada. La evacuación de refugiados es uno de los problemas más difíciles a que el Gobierno tiene que atender. Los evacuados pasan de un millón y son recibidos por familias o en edificios públicos.

La situación de Madrid es dramática, por ser ciudad que se halla junto al frente. La población se halla expuesta a constantes peligros, y sin embargo su vida es activa y sus habitantes se encuentran en buen estado de salud.

Los vecinos de la capital de la República no quieren abandonar la ciudad.

No obstante, se hace precisa la evacuación, porque el peligro es constante. Hay que proceder a la evacuación de la capital, por lo menos de la mitad de la población. Para ello hay que ayudar al Gobierno español y facilitarle 200 autocarros, que serían destinados al servicio de evacuación.

Las conclusiones de la memoria son las siguientes: Primero.—Organizar los servicios de higiene. Segundo.—Preparación sanitaria, para evitar epidemias. Tercero.—Distribuir la población civil de Madrid a fin de evitar instalación para los refugiados. Todas las regiones harán un inventario de las plazas disponibles y acondicionarán todos los locales adecuados para que den la máxima garantía.

Asegurar el reparto de materias alimenticias, teniendo en cuenta la presencia de refugiados. Hacer venir del extranjero las materias más necesarias. Termina explicando la Comisión Sanitaria su gratitud por las atenciones recibidas, en especial del ministro de Estado, Álvarez del Vayo y del de Sanidad, Federico Montes.

La Sociedad de las Naciones no trató ayer del conflicto español

Cómo será la respuesta italiana. PARIS, 22.—Comunican de Roma que la respuesta italiana será entregada probablemente en los primeros días de la semana próxima.

Se asegura que abogará por la no intervención integral y con prohibición de envío de voluntarios, comprendiendo también la interdicción de toda ayuda indirecta en favor de uno u otro bando.

La nota reflejará la influencia de Inglaterra y Francia en favor de la conciliación. Se retrasa la respuesta alemana.

PARIS, 22.—Noticias procedentes de Berlín comunican que no parece probable que la respuesta alemana sea remitida mañana. Lo más seguro es que

lo será en los primeros días de la semana próxima, coincidiendo con la nota italiana.

Recurso rechazado. GINEBRA, 22.—El Consejo de Estado ha decidido rechazar el recurso presentado por el director del periódico «Le Journal des Nations», retirándole la autorización de estancia en Ginebra.

Entrevistas de personalidades. GINEBRA, 22.—Esta mañana Delbós desayunó con Litvinoff. Esta tarde invitará al representante polaco, Beck.

Eden ha conferenciado también con Beck. El asunto de la entrevista parece que ha sido el tratar del problema de Dantzig.

Hace unos días salió de Bremen para España un buque con material de guerra y cuatrocientos soldados del ejército alemán

Mientras tanto, se habla de control y neutralidad

PARIS, 22.—Noticias de Alemania dan cuenta de que días pasados salió de Bremen un vapor con cien cañones antiaéreos, 100 morteros y numerosas toneladas de obuses y municiones.

A bordo del buque embarcaron cuatrocientos soldados del Reich.

No eran voluntarios, sino una unidad completa que representa a determinada guarnición. Habían salido en unión de oficiales para tomar parte en unos ejercicios de defensa antiáerea. Todos ellos embarcaron vistiendo traje de paisano, pero los uniformes los habían ya llevado a bordo anteriormente.

Antes de que el buque partiera, los oficiales, pistola en mano, les obligaron a prestar juramento de que no indicarían a nadie el destino del buque.

Poco después de haber salido el barco en dirección a España, la mayor parte de las madres de los soldados embarcados recibieron una carta en la que se les decía que sus hijos estaban gravemente heridos o muertos. En Munich reina gran intranquilidad respecto a la suerte que hayan podido correr los «voluntarios».

Leed "AVANCE"

En la Cámara francesa se discute un proyecto de ley de amnistía

PARIS, 22.—La Cámara de Diputados ha celebrado sesión ordinaria para proseguir la discusión del proyecto de ley sobre la amnistía.

En Francia está siendo muy elogiado el discurso del jefe del Estado español

PARIS, 22.—Esta mañana ha sido conocido el texto íntegro del discurso que pronunció ayer en Valencia el jefe del Estado español.

Ha causado el discurso profunda impresión en todos los sectores políticos, especialmente los párrafos que se refieren al conflicto español, considerado como guerra de independencia, por la actuación de tropas extranjeras. También causó sensación lo referente a la cuestión de Marruecos. Todos los comentaristas son elogiosos para el discurso.

Dos minas flotantes recogidas

MADRID, 22.—Anuncian de Bilbao que los barcos del Gobierno han recogido dos minas flotantes colocadas por bateras alemanas.

Se reúne en París la conferencia nacional del partido comunista

PARIS, 22.—Se ha reunido hoy la Conferencia nacional del partido comunista.

Maurice Thorez, refiriéndose al movimiento español, ha dirigido un saludo a Largo Caballero, añadiendo que el horizonte internacional se presentaba oscuro debido a las ansias de los dictadores de los países fascistas.

Se considera que la guerra española es como un ensayo de la guerra mundial realizada por aquellos.

El cierre de las factorías Chrysler deja en la calle a 50.000 obreros

WASHINGTON, 22.—Las grandes factorías de automóviles «Chrysler» han cerrado sus puertas. Como consecuencia del cierre de esta importantísima industria, quedan sin trabajo unos cincuenta mil hombres.

Se reúne el Consejo Ginebra

GINEBRA, 22.—A las cinco de la tarde se reunió el Consejo de la Sociedad de las Naciones en sesión pública.

La cuestión franco-turca. GINEBRA, 22.—Dandler, delegado de Suecia en la S. de N., ha dado cuenta de sus trabajos en pro de la conciliación franco-turca en el pleito de Alejandreta y Antioquia.

Por otra parte, prosiguen las negociaciones directas entre ambos litigantes, en busca de un posible acuerdo antes de la sesión de la S. de N. que ha de resolver el problema.

Sabido es que Turquía ha rechazado las últimas proposiciones presentadas por Francia.

Admisión de solicitudes. Oficina de información, enlace y ayuda de la zona de Lúcar, Navia y Villayón. Esta oficina, teniendo en cuenta el gran número de peticiones que a diario recibe de diversas partes solicitando la inclusión en los ficheros de la misma, y toda vez que su labor ha sido acogida con el máximo entusiasmo por todos los elementos refugiados en la zona leal de Asturias procedentes del Occidente de nuestra provincia, con el fin de poder llenar los anhelos de aquellos ciudadanos, acordó admitir las solicitudes de todos los evadidos de la parte occidental, abriendo al efecto los registros correspondientes.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los interesados, que pueden dirigirse por cualquier medio a esta oficina; Marqués de Casa Valdés 47; primero, todos los días laborables de diez a una de la mañana, y de cuatro a siete de la tarde. Gijón, enero de 1937.

La Liga de los Derechos del Hombre condena la guerra civil española

PARIS, 22.—El Comité de la Liga de los Derechos del Hombre ha hecho público un manifiesto condenando una vez más la guerra civil española y exhortando a los países fascistas por su ayuda a los rebeldes españoles.

Alemania decide extraer azúcar de la madera. BERLIN, 22.—Todos los diarios alemanes han recibido orden de reducir el consumo de papel. Esta medida obedece a que la madera que se utilizaba para la fabricación de pasta de papel, será destinada ahora a la extracción de azúcar.

Las autoridades portuguesas, atemorizadas por la explosión de tantas bombas, no aciertan a coordinar los servicios policíacos

LISBOA, 22.—Las autoridades no han logrado esclarecer lo que hay acerca de la explosión de bombas. Anoche hicieron explosión otras tres bombas; una de ellas en los depósitos de material de guerra, causando extraordinarios daños.

El Gobierno se reunió ayer en consejo extraordinario, bajo la presidencia de Oliveira Salazar. Todos coincidieron en la gravedad del momento por la repetición de estos hechos y están admirados de la organización de los autores que no dejan rastro de sus acciones.

Por primera vez ha actuado la policía amateur compuesta por muchachos aristócratas los cuales clasificaron ante los ministros.

Detención de varios españoles. LISBOA, 22.—El ministro del Interior ha recorrido los edificios en donde estallaron las bombas, especialmente en el Ministerio de la Guerra, donde produjo la explosión cinco heridos. Han sido detenidos diversos españoles que desde luego no tienen ninguna participación en los hechos.

Los sucesos ocurridos en Lisboa han tenido más importancia de la que en un principio se les atribuyó

LONDRES, 22.—Las noticias que se reciben de Lisboa son muy confusas, pero es lo cierto que aunque el Gobierno ha pretendido quitar importancia a los hechos, éstos han revestido mucha importancia; pues el número de bombas que estallaron es bastante elevado, habiendo causado importantes daños.

El presidente de la República ha conferenciado con el ministro de la Guerra, suponiéndose que han tratado de este asunto.

Se cree que en los primeros días de la semana próxima enviarán Italia y Alemania sus respuestas

Alemania no nombra delegado. ROMA, 22.—Anuncian de Ginebra que Alemania se ha negado a nombrar un delegado para la discusión del problema de las materias primas que entra en el orden del día de la presente sesión de la S. de N.

Cambio de impresiones. GINEBRA, 22.—Delbós, Alvarez del Vayo y Litvinoff han sostenido un cambio de impresiones sobre la situación de España, resultando de conformidad la opinión de los tres políticos.

El problema de Dantzig. GINEBRA, 22.—En el pleito

de la Guerra, suponiéndose que han tratado de este asunto.

Detenciones. LISBOA, 22.—Se han practicado sesenta detenciones, de supuestos complicados en los actos de terrorismo recientemente registrados.

Varios de los detenidos están provistos de pasaportes falsos para huir al extranjero.

No hay ninguna Ley internacional que se oponga a las relaciones existentes entre Méjico y el Gobierno legítimo español

Declaraciones del Presidente Cárdenas

MEJICO, 22.—El Presidente Cárdenas ha concedido una entrevista a un reportero.

Refiriéndose al conflicto español manifestó concretamente su criterio en el sentido de que ninguna ley internacional se opone a mantener relaciones normales con un poder legítimo y en su consecuencia había de considerarse que el envío de armamentos pedido por el Gobierno

no legítimo de España estaba dentro de las normales y legítimas relaciones de ambos países.

Terminó diciendo que Méjico no tenía por qué interrumpir sus relaciones con el pueblo español y el pueblo mejicano se hallan identificando Méjico está incondicionalmente al lado de los que combaten en España para defender su libertad.

Alemania siempre procuró atacar a Francia: en 1914 lo hizo por el Norte y ahora lo intentará por el Sur

Manifestaciones del presidente de las Cortes de Bélgica.

VALENCIA, 22.—Ha llegado a esta capital el presidente de las Cortes de Bélgica, el cual manifestó que se preocupa no sólo del problema sanitario, sino también del problema político español.

Acerca de la política de Alemania, dijo que ésta siempre procuró atacar a Francia. En el año 1914 lo intentó por el Norte y ahora tratará de hacerlo por el Sur.

En las sesiones de Cortes en Bélgica, y el día 6 se dedicará la sesión íntegramente a examinar el conflicto español.

Alarma la persistencia de Alemania e Italia en intervenir en el conflicto español

LONDRES, 22.—En los medios políticos existe alarma por la persistencia de Alemania e Italia en intervenir en el conflicto español, y por la continuación del envío de voluntarios.

En vista de ello, no se explica la decisión unilateral adoptada por Inglaterra, pues las explicaciones no han satisfecho a la opinión pública.

Una información de "Izvestia". Desde hace dos días las fuerzas alemanas están siendo empleadas como elementos de choque

MOSCU, 22.—El periódico «Izvestia» publica una información de la guerra en España en la que después de dar cuenta de todos los acontecimientos acaecidos últimamente, se refiere a la ayuda de los estados aleman, italiano y portugués a los facciosos.

Calcula que han enviado de 60 a 70000 hombres a España, entre Alemania e Italia, todos convenientemente armados.

Desde hace dos días las fuerzas alemanas están siendo empleadas como elementos de choque. Dice que hay que admitir la posibilidad de un nuevo ataque de los facciosos por los frentes del Centro; pues ahora se ponen en juego la potencia del ejército alemán que hasta la fecha ha recibido duros castigos.

Ha sido disuelta la Cámara del Japón que se negó en absoluto a aprobar la ampliación de armamentos del ejército japonés

A la disolución de la Dieta TOKIO, 22.—A pesar de ciertos reparos que algunos políticos próximos al Mikado se esfuerzan en comunicar a éste sobre el proyecto imprudente y costoso del Ejército, se presiente la inminente disolución de la Dieta.

Disolución de la Dieta. TOKIO, 22.—Como consecuencia de la borrascosa sesión de ayer en la Cámara, al discutirse los presupuestos de guerra, el ministro del Ramo pidió al Mikado la disolución de la Dieta.

El emperador, de acuerdo con esta petición, ha firmado el decreto por el que se disuelve la Cámara.

Comentarios en los círculos internacionales.

PARIS, 22.—El problema que principalmente ha llamado la atención en el día de hoy en los círculos internacionales es la crisis japonesa.

El pleito japonés tiene su origen en la pretensión del Ejército de regir los destinos del país. A ello se oponen los partidos populares, conservadores y liberales que han mostrado su oposición a los proyectos de ampliación de armamento.

Critican además los compromisos que al Gobierno ha contraído con su alianza con Alemania.

El discurso de Eden ha de modificar seguramente la conducta de Mussolini

PARIS, 22.—En los círculos oficiales se sigue con gran atención la estancia de Goering en Capri; suponiéndose que a su regreso; el ministro alemán se entrevistará nuevamente con Mussolini y abordarán el tema político acerca de la conducta a seguir por Italia y Alemania en el conflicto español.

Se cree en los círculos políticos que el discurso de Eden ha de influir bastante en la conducta de Mussolini que seguramente modificará en algo su actitud.

SUCESOS DE LA CALLE

En una almacén de sacos estalla una bomba, y resultan cinco mujeres heridas

Sensible desgracia. En los almacenes de sacos, propiedad de Quintín Suárez, situados en la calle de la Salud (Llano), ocurrió ayer, a las ocho de la mañana, una sensible desgracia, de la que resultaron cinco compañeras heridas, dos de gravedad.

a estos sensibles accidentes había sido llevado al almacén por la compañera Acacia Rodríguez, la que por satisfacer la curiosidad de algunas de las operarias de contemplanza de ser una bomba, se decidió a pedir al millonario Maurics Slovando.

A la hora de entrar al trabajo, ocho de la mañana, una operaria, cuyo nombre se desconoce, al disponerse a trasladar unos sacos, se encontró con una bomba de mano, y creyendo que estaba descargada, se puso a manipular con ella, con tan mala fortuna que el artefacto hizo explosión, alcanzando la metralla a María García Castro de 45 años, vecina del Cortijo (Tremañes), que resultó con una herida en la cabeza y otra en la región cervical.

Las diligencias judiciales corren a cargo del Juzgado de Instrucción de Oriente, el cual empezó a actuar tan pronto se le comunicó tan sensible desgracia.

Encarnación Ordóñez, de 42 años, vecina de la calle de Manuel Azaña, con una herida leve en la mano derecha, menos grave; Carmen García Díaz, de 62 años vecindada en el Humedal con heridas en el muslo derecho y en ambos brazos; Argentina Fernández, de 23 años, vecina de la calle de Marcelino González (Llano), con una herida en la región pectoral izquierda, y Rosa Rodríguez, de 57 años, domiciliada en la calle de la Electricidad (Llano), con heridas en la región pectoral derecha, brazo izquierdo y pierna del mismo lado.

En la Casa de Socorro fueron atendidos ayer, de accidente de trabajo, los compañeros Antonio Suárez Martínez, de 22 años, vecino de Jove, de contusión en la pierna izquierda, y Alberto Criado, de 18 años, domiciliado en la parroquia de Baldornón, de contusión en el dedo pulgar izquierdo, de pronóstico menos grave.

Asistidos de primera intención, pasaron a sus respectivos domicilios.

Heridos casuales. En la Casa de Socorro, también fueron ayer asistidos, de lesiones que se produjeron casualmente, las siguientes personas:

Baldomero Moján Álvarez, de catorce años, vecino de los Campos, de herida en el brazo derecho; menos grave.

José Álvarez Costales, de años, de la travesía de Tomás Zarradín, de contusiones en diferentes partes del cuerpo; menos grave.

Estas tres últimas mujeres resultaron con heridas de importancia, por lo que se ordenó ingresaran inmediatamente en el Hospital Municipal.

Higinio González, de 14 años, vecino de la calle de Eulalia Álvarez, de herida en la mano derecha; menos grave.

El explosivo que dio origen

ve.

VIDA SINDICAL

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Son muchos los Sindicatos y los compañeros que, frecuentemente, nos envían notas para su publicación en el ruego de que las insertemos en lugar aparte de atender a todos ellos; lo que haremos según primera, desvirtuar el carácter que debe tener esta sección en la que se recogen todas las manifestaciones de la vida sindical, y segundo, que alteráramos y entorpeceríamos las normas que nos hemos trazado en la confección del periódico que han de mantenerse a las necesidades de la información y al orden más perfecto posible en su distribución.

Teniendo muy presente en estas notas formular peticiones de esta índole.

Sindicatos afectos a la C. N. T.

Alimentación (Control de Cocinas): Todos los compañeros que hayan trabajado en el mes de noviembre en los Hoteles «España» y «Asturias», Restaurant Proletario (antes Cocina Económica) y Hotel Obrero (antes Cantina Escolar), pueden pasar a cobrar sus jornales de dicho mes de nuevo y media a una por la mañana y de tres a seis por la tarde, en las Oficinas de este Control (Restaurant Proletario) - El Control.

(Sección Gastronómica) - Se piden la urgente presentación en la Secretaría de esta Sección (antiguas oficinas de la Cocina Económica) del queso del Bar Niza, hoy sábado a las once de la mañana - El Comité.

EN MIERES Sindicato del Ramo de la Construcción - Por la presente, se convoca a todos los compañeros del Sindicato del Ramo de la Construcción, de Mieres, a Junta General extraordinaria que se celebrará el próximo lunes día 25, a las seis en punto de la tarde para tratar el siguiente orden del día:

Reorganización del Control Asuntos relacionados con la normalización de los pagos Lecturas de comunicaciones y Asuntos del Comité

Por el gran interés de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia, advirtiéndose a los compañeros que la junta se celebrará cualquiera que sea el número de compañeros presentes.

NOTA - La junta se celebrará en el domicilio del Sindicato de la Construcción, calle de García Hernández, 2-primero (sobre la imprenta de Manuel Bérnaga).

Sindicato de Oficios Varios - Se convoca a junta general extraordinaria para mañana domingo, a las tres de la tarde en nuestro domicilio social.

Se encarece la asistencia a esta reunión de los compañeros de Ujo para ver de organizar la sección de dicha localidad - LA DIRECTIVA

EN AVILES

Federación Local de Sindicatos Unicos - Se convoca a junta general a todos los cultivadores de tabacos y los que lo desean ser, para el lunes 25 del corriente, a las tres de la tarde en el domicilio social de la CNT, antigua casa de Larrañaga, frente al Parque del Muelle.

El orden del día es: Elección de nueva Directiva. Centro de fermentación. Entrega y cobros de tabaco Cultivador que represente al Sindicato en la clasificación del mismo y Otros asuntos - EL COMITÉ

EN LUGONES

A los campesinos - La comisión nombrada para la organización del Sindicato Unico de Campesinos de Lugones, afecto a la Federación Regional de Campesinos de Asturias C. N. T. A. I. T. invita a todos los trabajadores del campo para una reunión que con dicho objeto se celebrará hoy, sábado a las dos de la tarde, en el local de los Sindicatos Unicos de Oviedo (Centro Recreativo) Por la Comisión - El Secretario

EN SAMA DE LANGREO

Federación Local de Sindicatos Unicos - Se avisa por este medio a todos los compañeros que se hallen en paro forzoso, pasen por sus respectivos Sindicatos para llenar las fichas que

corresponden al Sindicato por tal situación.

Al mismo tiempo pueden inscribirse en el censo de parados para la constitución de la Bolsa del Trabajo, advirtiéndose que no tendrán derecho a reclamación alguna; aquellos que no se presenten - El Secretario

Sindicatos afectos a la U. G. T.

Federación Provincial de Trabajadores del Tabaco (Batallas, Cabrales, León y Palencia): Convoque a la Directiva Gijón-Pedregal, Sub-Sección «Nortes» y Sección Langreo; para tratar asuntos administrativos, a las cinco de la tarde de hoy en nuestro domicilio social, Corrida 7, bajo - El secretario

Sindicato Metalúrgico (Sección Talleres) Se convoca para hoy a las seis de la tarde, a todos los Comités de los distintos talleres y fábricas controlados por esta Sección, para asuntos de suma importancia - La Directiva

Mercantil Convoquemos a todos los compañeros parados afectos a este Sindicato para que pasen de diez a doce y de cuatro a seis por esta Sección para un asunto que los interesa.

Todos los compañeros que se licitaron alta pueden pasar a recoger el carnet.

También comunicamos que los días de cotización son: lunes, miércoles; jueves; sábados de siete a ocho; y los domingos de doce a dos - El Comité

«La Cerámica» Obreros en Loza Junta general ordinaria mañana domingo, a las diez de la mañana, en la Fábrica de Loza - El Comité

Personal Subalterno de Banca de Asturias - Se convoca a todo el personal subalterno del Crédito y las Finanzas a una reunión para hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en el Edificio Social U. G. T., Cabrales, 49.

Se ruega asistencia y puntualidad por tratarse de asuntos de la máxima importancia - La Comisión

Federación Profesional de Técnicos de la Industria de Asturias - Junta Directiva hoy sábado, a las siete de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia.

Auxiliares Subalternos del Estado Asturias y León - Junta general ordinaria para el día 28 del actual, en Cabrales, número 49, a las siete y media de la tarde - Por el Comité, El Secretario

Federación de Viajantes (Grupo S. R. D.) - Se convoca a los compañeros adscritos por la Comisión Ejecutiva y Medios; a una reunión que se celebrará hoy sábado, a las siete de la tarde, en nuestros locales de la Federación de Viajantes y Agentes del Comercio, Cabrales, 49 - La Comisión Organizadora

EN LA FELGUERA

Federación Local de Sociedades Obreras

Los camaradas pertenecientes a esta Federación Local Juan García Argüelles; Nicanor González Argüelles, Leopoldo Fernández Loza; Avelino González Canga y Antonio Rozado García, afectos al Sindicato de Empleados de Comercio, deberán presentarse al próximo lunes, 25 del corriente, en el local de esta Federación Local, calle Melquíades Álvarez 26, a las nueve de la mañana.

Sindicato de Empleados Menores Metalúrgicos de Asturias

Los camaradas afiliados a este Sindicato que por cualquier causa estén en paro deberán presentarse el martes próximo 26 del actual, en nuestro domicilio social, calle de Melquíades Álvarez número 36, de nueve a una y de tres a seis para notificar los asuntos de interés.

Los compañeros a quienes comprende este llamamiento son los mismos que aparecieron

en la lista publicada en los periódicos el pasado lunes 18 - La Directiva

Reorganización de la Biblioteca

Teniendo necesidad de ir inmediatamente a la reorganización de nuestra Biblioteca, orgullo del pueblo trabajador de La Felguera, rogamos encarecidamente a todos los compañeros que tengan en su poder libros de la misma, los entreguen en el domicilio de esta Federación todos los días laborables de seis a ocho de la tarde.

Por otra parte, teniendo conocimiento esta Federación de que algunas personas, aprovechando la reposición de octubre del 34 se apoderaron de libros pertenecientes a dicha Biblioteca, los cuales conservan en su poder, las comunicamos a que, en el plazo más breve posible, hagan entrega de los mismos; ya que de no hacerlo, nos veremos obligados a proceder energicamente contra los mismos; por considerarlos enemigos y saboteadores de la cultura del pueblo trabajador.

En espera de que todos atiendan este requerimiento quedan vuestros y de la causa antifascista - Por la Federación Local de Sindicatos Unicos, El Bibliotecario

EN SAMA DE LANGREO

Asociación de Trabajadores de la Enseñanza (Grupo Local de Langreo)

Junta general extraordinaria a todos los componentes de este Grupo, para el próximo lunes, en las Escuelas Graduadas de Sama, a las cuatro de la tarde.

Se exige la puntual asistencia de todos los afiliados para ponerse al corriente de las cuotas extraordinaria y ordinaria; para la buena marcha administrativa del Grupo y de la Ejecutiva - El Secretario

ORIENTACION SINDICAL Y LIBERTARIA

ACTOS ORGANIZADOS POR LA COMISION DE PROPAGANDA DEL COMITE REGIONAL DE LA C. N. T., LAS J. J. L. L. Y LA F. A. I.

LUANCO: Sábado, 23, en el Teatro Moderno, a las seis y media de la tarde Acto de afirmación sindical en el que tomarán parte los compañeros Joaquín Sierra, Jacinto Rueda y Avelino Rotes

POLA DE SIERO (Villar): Domingo, día 24, a las tres de la tarde Acto de afirmación sindical y orientación campesina, tomando parte los compañeros Jaime Machicado, Penido y Pardo

RIBADESELLA: Domingo, 24, a las diez de la mañana Acto de orientación sindical y específica, en el que tomarán parte los compañeros Onofre García, Alfredo Díaz y Jacinto Rueda

LUGO DE LLANERA: Domingo, 24, a las tres de la tarde, en el local de Ramón Fernández, junto a la Estación Acto de orientación específica y sindical, tomando parte los compañeros José Díaz Domínguez, Ramón Prendes y Ramón F. Posada

LA MAREA (Infesto): Domingo, 24, a la una de la tarde Acto de orientación campesina y afirmación sindical en el que expondrán nuestras normas los compañeros Manrique Alvarez, Sancho y Carneado. Estos mismos en NAVA, a las cuatro de la tarde

CAMPOMANES: Domingo, 24, a las dos de la tarde, en el Sindicato de Campesinos «El Progreso» Mitin de orientación sindical y libertaria, en el que tomarán parte los compañeros Avelino Blanco, Eduardo Vázquez y Silverio Tuñón

Estos mismos compañeros tomarán parte en un acto que se celebrará el mismo día a las diez de la mañana, en POLA DE LENA, organizado por el Sindicato de Oficios Varios

SAMA: Domingo, 24, a las once de la mañana Mitin de carácter específico y de orientación sindical, organizado por vuestros camaradas de la cuenca minera tomando parte los compañeros Silvestre Monte, Ramón Alvarez Palomo y Segundo Blanco

CANDAS: Lunes, 25, a las siete de la tarde Acto de afirmación sindical y libertaria en el que tomarán parte los compañeros Onofre García y Avelino G. Mallada

NOTA: Todos los compañeros anunciados para tomar parte en los actos enumerados deben de pasar por el Comité Regional en el día de hoy, para comunicarnos asuntos de interés y la hora de salida, haciendo constar que tomaremos medidas para que se llegue con puntualidad a los actos anunciados Gijón, a 22 de enero de 1937 - Por la Comisión de Propaganda, C. N. T., J. J. L. L. y F. A. I.

NOTAS OFICIOSAS

Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación

Nota oficial - Se pone en conocimiento de todos los organismos oficiales que tengan que sellar vales en este Sindicato, que mañana domingo, día 24, no sellaremos vales de ninguna especie u artículo de los que tenemos por costumbre sellar, rogándose por tanto, para que no quede sin despacho este servicio, lo hagan hoy, sábado, cuya fecha anterior será reconocida por los despachos - El Comité

Federación Provincial de la Industria de la Edificación de Asturias

Nota oficial - Las circunstancias de la lucha entablada contra el fascismo internacional, impone ritmos más rápidos para acelerar la victoria sobre estos modernos bárbaros descendientes de Atila. Los obreros pertenecientes a esta rama que siempre supieron cumplir en el terreno sindical nos damos cuenta que hoy se lucha con un número de dificultades; propias de los momentos que vivimos, estas se suprimen en caso de totalidad forzando la producción. No es la hora de derechos, es la hora de deberes.

Las bases de trabajo las que siempre obligamos a que se cumplieran aún en los peores tiempos de represión, deben quedar en suspenso. Primeros los primeros en conseguir mejoras; no sólo en el área provincial sino también en el área nacional. Siguiendo nuestro norte de siempre, es necesario marcar también el camino de sacrificios que sirva de acicate para que los demás compañeros de otras producciones traten de emularnos.

Es la hora de marchas forzadas que la retaguardia esté en su puesto y hará que la victoria sea más rápida.

Los obreros de la Edificación todos dispuestos como corresponde a nuestro historial de lucha trabajando más y en mejor calidad - El Comité Ejecutivo Gijón, 22 Enero 1937

FRONTE JUVENIL REVOLUCIONARIO

GRAN MITIN en los CAMPOS ELÍSEOS

MAÑANA, DOMINGO, DIA 24, A LAS ONCE DE LA MAÑANA en los CAMPOS ELÍSEOS, se celebrará un gran acto de propaganda, organizado por el FRONTE JUVENIL REVOLUCIONARIO, en el que harán uso de la palabra los siguientes compañeros:

RAMÓN F. POSADA, por las J. J. L., que presidirá.

EMILIO BAYÓN, por las J. S. U.

AVELINO G. MALLADA, por las J. J. L.

RAFAEL FERNANDEZ, por las J. S. U.

Dada la importancia que en sí encierra este acto, esperamos que toda la juventud acuda a oír la voz dinámica del bloque juvenil revolucionario.

¡VIVA LA JUVENTUD EN ARMAS! ¡VIVA LA REVOLUCION SOCIAL! La Comisión.

NOTA Este acto será radiado a las provincias de Asturias, Santander y Bilbao.

Atendiendo al ruego del consejero de Guerra, en adelante no publicaremos ninguna convocatoria de concentración de milicianos; ni avisos que puedan tener carácter militar, aunque nos las envíen los propios comandantes de los Batallones, sin que traigan el sello de la Sección Segunda del Estado Mayor

Noticias-Avisos-Comunicaciones

NUESTROS MILICIANOS

DEMANDAN NOTICIAS

Del paradero de los milicianos José Pérez García; Francisco Gutiérrez Pérez y Silverio Mauriz. Se supone llegaron a Asturias a últimos de agosto, procedentes de la provincia de León. Preguntamos por ellos Benigno Peláez Noticias a la Regional de J. J. L.

Al miliciano José González Menéndez; le comunicamos su hijo Aurilio, disidente, huyó en Gijón que recibió noticias.

El teniente Marcelino González Bartolo, que ha hallado descausado en Valdesoto; de su hermano, destacado en uno de los sectores del frente occidental.

Balbuña Peláez Patallo, de su hermano Galdino y de Gertrudis Díaz Comestres por carta o por el diario C. N. T.

El sargento Manuel Fernández, de Villavieja y los cabos Pedro Collado; de Llanes; Ramón Abad; de Cifra; Santa Ana y Vicente Fernández, de Turón; de sus familias y amigos. Al mismo tiempo les comunicamos la grata noticia de que se haya contraído matrimonio.

Del miliciano Jorge Diego, perteneciente al Batallón Asturias número 5. La constitución a su madre, por el periódico.

ENVIAN NOTICIAS

Con entusiasmo y excelente estado de salud se encuentran luchando contra el fascismo en los diversos frentes de Asturias; los siguientes milicianos:

Manuel Gómez Corral, Manuel Alvarez Toral, Ovidio Escandón Frade, Agustín Cofin Ruiz, Manuel Carriles, Ramón del Barrio y Francisco Sebores Mendosa

PERDIDA

De una credencial a nombre del miliciano Joaquín Asegón, de 22 años de edad y natural de La Felguera. A la persona que la encontrara se le agradecerá la entrega al Cuartel General de Cangas de Onís.

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera que contenía un carnet, a nombre de Francisco Carreras García; del Batallón Asturias número 1, tenerla Compaña; tenerla Sección, la entregue en esta Jefatura.

La pérdida fue en Avilés.

Por ser de imprescindible necesidad el carnet, esperamos que la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo.

Gijón, 23 de enero de 1937 - El jefe del Departamento

BATALLON MIXTO DE INGENIEROS ROS DE ASTURIAS NUMERO 1 (Antes Batallón de Ingenieros de Compañía)

Se pone en conocimiento del personal de este Batallón que no haya percibido los haberes del mes de noviembre, pasen los pasados días, García Hernández, 24 y 26, antes de las 48 horas a partir de la publicación de esta nota.

De no hacerlo así serán entregados sus haberes en el Batallón Militar de Guerra - El habilitado, J. Segovia

Presentación

Se interesa la presentación en las oficinas de este Batallón de los soldados Anastasio Robaeta Bilbao; José Gago Nosti, de Gijón; Reinerio García Granda, de Mieres; de no hacerlo en el plazo de 48 horas serán declarados desertores - El capitán jefe de Ingenieros

JUVENITUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que pertenecían al Batallón «Joven Guardia», estén hajidos o no y que tengan que hacer alguna reclamación referente a sus haberes del mes de diciembre, pasen en

Acción propagandista de las Juventudes libertarias

Sección de Jove

Esta Sección convoca a todos sus afiliados a una reunión extraordinaria que se celebrará hoy sábado, a las seis de la tarde en nuestro domicilio social El secretario

CENTROS CULTURALES

EN MOREDA (ALLIER)

Nota oficial de Ateneo Obrero

En reunión celebrada por este Ateneo el 15 del corriente, se procedió a la renovación reglamentaria de cargos, quedando constituida la Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, José Fernández; vice, Antonio Arroyo Alvarez; secretario, Joaquín Suárez; vice, Aurelio Suárez; Tesorero, M. Arroyo Alvarez; contador, Manuel Fernández; bibliotecario, Ignacio Rodríguez; vocales, Cándido Gómez y Ángel Gómez Díaz.

Al mismo tiempo, se acordó dirigirse a todos los socios recordándoles el artículo 18, para que procedan al pago de sus cuotas, los que trabajan o prestan algún servicio por el que perciban sueldo, y al resto lo que previene el artículo 19, sobre paro forzoso, rogándose lo comuniquen a la Directiva en el plazo de ocho días para proceder a extender los recibos de cobro. Se advierte a todos los socios que, por acuerdo, no se cobrarán los meses de agosto y septiembre.

No dudando que todos los socios tengan interés en la buena marcha de este Ateneo, espera la Directiva, de todos, procedan al abono de sus cuotas; máxime hoy que tenemos un compromiso más que atender, como es la Federación de Ateneos, que nos reportará grandes beneficios - La Directiva

A las Gestoras de Asturias

Comisión Provincial Abastecimientos Asturias-León

Advertimos a las Gestoras que aún no han hecho envío a este Departamento de la Comisión Provincial de Abastecimientos, de los datos relacionados con el volumen de población animal, producción agrícola, producción fabril, etc.; de la obligación en que están de hacerlo urgentemente, así como de confeccionar un estado donde conste el número exacto de habitantes, incluyendo el nombre del cabeza de familia y número de familiares que la componen, zona de donde procedan y actividades actuales a que están dedicados.

Incurriendo en la responsabilidad consignada quienes no envíen estos datos seguidamente - El secretario técnico

Atendiendo al ruego del consejero de Guerra

en adelante no publicaremos ninguna convocatoria de concentración de milicianos

ni avisos que puedan tener carácter militar, aunque nos las envíen los propios comandantes de los Batallones, sin que traigan el sello de la Sección Segunda del Estado Mayor

DEMANDAN NOTICIAS

Del paradero de los milicianos José Pérez García; Francisco Gutiérrez Pérez y Silverio Mauriz. Se supone llegaron a Asturias a últimos de agosto, procedentes de la provincia de León. Preguntamos por ellos Benigno Peláez Noticias a la Regional de J. J. L.

Al miliciano José González Menéndez; le comunicamos su hijo Aurilio, disidente, huyó en Gijón que recibió noticias.

El teniente Marcelino González Bartolo, que ha hallado descausado en Valdesoto; de su hermano, destacado en uno de los sectores del frente occidental.

Balbuña Peláez Patallo, de su hermano Galdino y de Gertrudis Díaz Comestres por carta o por el diario C. N. T.

El sargento Manuel Fernández, de Villavieja y los cabos Pedro Collado; de Llanes; Ramón Abad; de Cifra; Santa Ana y Vicente Fernández, de Turón; de sus familias y amigos. Al mismo tiempo les comunicamos la grata noticia de que se haya contraído matrimonio.

Del miliciano Jorge Diego, perteneciente al Batallón Asturias número 5. La constitución a su madre, por el periódico.

ENVIAN NOTICIAS

Con entusiasmo y excelente estado de salud se encuentran luchando contra el fascismo en los diversos frentes de Asturias; los siguientes milicianos:

Manuel Gómez Corral, Manuel Alvarez Toral, Ovidio Escandón Frade, Agustín Cofin Ruiz, Manuel Carriles, Ramón del Barrio y Francisco Sebores Mendosa

PERDIDA

De una credencial a nombre del miliciano Joaquín Asegón, de 22 años de edad y natural de La Felguera. A la persona que la encontrara se le agradecerá la entrega al Cuartel General de Cangas de Onís.

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera que contenía un carnet, a nombre de Francisco Carreras García; del Batallón Asturias número 1, tenerla Compaña; tenerla Sección, la entregue en esta Jefatura.

La pérdida fue en Avilés.

Por ser de imprescindible necesidad el carnet, esperamos que la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo.

Gijón, 23 de enero de 1937 - El jefe del Departamento

BATALLON MIXTO DE INGENIEROS ROS DE ASTURIAS NUMERO 1 (Antes Batallón de Ingenieros de Compañía)

Se pone en conocimiento del personal de este Batallón que no haya percibido los haberes del mes de noviembre, pasen los pasados días, García Hernández, 24 y 26, antes de las 48 horas a partir de la publicación de esta nota.

De no hacerlo así serán entregados sus haberes en el Batallón Militar de Guerra - El habilitado, J. Segovia

Presentación

Se interesa la presentación en las oficinas de este Batallón de los soldados Anastasio Robaeta Bilbao; José Gago Nosti, de Gijón; Reinerio García Granda, de Mieres; de no hacerlo en el plazo de 48 horas serán declarados desertores - El capitán jefe de Ingenieros

JUVENITUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que pertenecían al Batallón «Joven Guardia», estén hajidos o no y que tengan que hacer alguna reclamación referente a sus haberes del mes de diciembre, pasen en

Atendiendo al ruego del consejero de Guerra

en adelante no publicaremos ninguna convocatoria de concentración de milicianos

ni avisos que puedan tener carácter militar, aunque nos las envíen los propios comandantes de los Batallones, sin que traigan el sello de la Sección Segunda del Estado Mayor

DEMANDAN NOTICIAS

Del paradero de los milicianos José Pérez García; Francisco Gutiérrez Pérez y Silverio Mauriz. Se supone llegaron a Asturias a últimos de agosto, procedentes de la provincia de León. Preguntamos por ellos Benigno Peláez Noticias a la Regional de J. J. L.

Al miliciano José González Menéndez; le comunicamos su hijo Aurilio, disidente, huyó en Gijón que recibió noticias.

El teniente Marcelino González Bartolo, que ha hallado descausado en Valdesoto; de su hermano, destacado en uno de los sectores del frente occidental.

Balbuña Peláez Patallo, de su hermano Galdino y de Gertrudis Díaz Comestres por carta o por el diario C. N. T.

El sargento Manuel Fernández, de Villavieja y los cabos Pedro Collado; de Llanes; Ramón Abad; de Cifra; Santa Ana y Vicente Fernández, de Turón; de sus familias y amigos. Al mismo tiempo les comunicamos la grata noticia de que se haya contraído matrimonio.

Del miliciano Jorge Diego, perteneciente al Batallón Asturias número 5. La constitución a su madre, por el periódico.

ENVIAN NOTICIAS

Con entusiasmo y excelente estado de salud se encuentran luchando contra el fascismo en los diversos frentes de Asturias; los siguientes milicianos:

Manuel Gómez Corral, Manuel Alvarez Toral, Ovidio Escandón Frade, Agustín Cofin Ruiz, Manuel Carriles, Ramón del Barrio y Francisco Sebores Mendosa

PERDIDA

De una credencial a nombre del miliciano Joaquín Asegón, de 22 años de edad y natural de La Felguera. A la persona que la encontrara se le agradecerá la entrega al Cuartel General de Cangas de Onís.

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera que contenía un carnet, a nombre de Francisco Carreras García; del Batallón Asturias número 1, tenerla Compaña; tenerla Sección, la entregue en esta Jefatura.

La pérdida fue en Avilés.

Por ser de imprescindible necesidad el carnet, esperamos que la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo.

Gijón, 23 de enero de 1937 - El jefe del Departamento

BATALLON MIXTO DE INGENIEROS ROS DE ASTURIAS NUMERO 1 (Antes Batallón de Ingenieros de Compañía)

Se pone en conocimiento del personal de este Batallón que no haya percibido los haberes del mes de noviembre, pasen los pasados días, García Hernández, 24 y 26, antes de las 48 horas a partir de la publicación de esta nota.

De no hacerlo así serán entregados sus haberes en el Batallón Militar de Guerra - El habilitado, J. Segovia

Presentación

Se interesa la presentación en las oficinas de este Batallón de los soldados Anastasio Robaeta Bilbao; José Gago Nosti, de Gijón; Reinerio García Granda, de Mieres; de no hacerlo en el plazo de 48 horas serán declarados desertores - El capitán jefe de Ingenieros

JUVENITUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que pertenecían al Batallón «Joven Guardia», estén hajidos o no y que tengan que hacer alguna reclamación referente a sus haberes del mes de diciembre, pasen en

Atendiendo al ruego del consejero de Guerra, en adelante no publicaremos ninguna convocatoria de concentración de milicianos; ni avisos que puedan tener carácter militar, aunque nos las envíen los propios comandantes de los Batallones, sin que traigan el sello de la Sección Segunda del Estado Mayor

DEMANDAN NOTICIAS

Del paradero de los milicianos José Pérez García; Francisco Gutiérrez Pérez y Silverio Mauriz. Se supone llegaron a Asturias a últimos de agosto, procedentes de la provincia de León. Preguntamos por ellos Benigno Peláez Noticias a la Regional de J. J. L.

Al miliciano José González Menéndez; le comunicamos su hijo Aurilio, disidente, huyó en Gijón que recibió noticias.

El teniente Marcelino González Bartolo, que ha hallado descausado en Valdesoto; de su hermano, destacado en uno de los sectores del frente occidental.

Balbuña Peláez Patallo, de su hermano Galdino y de Gertrudis Díaz Comestres por carta o por el diario C. N. T.

NUESTRA LEGISLACION

Disposiciones oficiales del Consejo Provincial del Frente Popular

Creación de Cantinas Escolares y normas para su funcionamiento

CONSEJERIA DE INSTRUCCION PUBLICA

Establecimiento de Cantinas Escolares

Parte dispositiva

Primero.—Se establecerán cantinas Escolares en la zona urbanizada de los Concejos de Gijón, Langreo, Mieres, San Martín del Rey Aurelio, Laviana, Alier y Llanes.

Segundo.—Las comedores escolares habrán de instalarse, a ser posible, en el mismo edificio de las escuelas nacionales y en local independiente de las aulas de clase.

Tercero.—En el plazo de cinco días, a contar de la publicación de esta Orden, se constituirá en los mencionados Concejos la Comisión Administrativa Local, que determinará el artículo sexto del Decreto de creación de Cantinas Escolares y que estará integrado por el Delegado Municipal de Instrucción Pública, maestros o maestras pertenecientes a las Organizaciones sindicales y dos miembros del Ayuntamiento. El Delegado Municipal hará, al efecto, las convocatorias reglamentarias.

Cuarto.—La Comisión Administrativa, en el término de los ocho días siguientes a su constitución, presentará en esta Consejería una Memoria-Propuesta que abarque los siguientes extremos:

- a) Puntos en que es mayor la necesidad de la instalación de los comedores escolares y locales de que se dispone para tal fin.
b) Material de cocina y comedor que puede facilitarse o que se necesita.
c) Medios para adquirir ese material.
d) Número de niños que debe asistir gratuitamente a los comedores infantiles.
e) Número de los que perciben sueldo abonarán la cuota diaria que señala el artículo cuarto del Decreto del 14 de enero.
f) Aportaciones del Ayuntamiento...

Quedan en suspenso todos los derechos académicos adquiridos por los alumnos de los centros de segunda enseñanza

Se nombra un Tribunal seleccionador para determinar a quienes se les pueden revalidar tales derechos

Decreto

Habiéndose ordenado por esta Consejería la apertura de matrícula oficial en los Institutos de Segunda Enseñanza de la zona local de Asturias, se interesa a los directores de los Centros mencionados...

- Art. 1.º Quedan en suspenso todos los derechos académicos adquiridos por los alumnos de enseñanza oficial y libre de todos los Centros del Estado, incluyendo las Escuelas Normales y especiales.
Art. 2.º Para proceder a la formación de la matrícula de estudios en todos los Centros docentes del Estado, y para ser admitidos a examen, los alumnos deberán pasar previamente por un Comité seleccionador, que se compondrá así: un representante del Organismo de la F. U. E., en el Centro académico correspondiente siempre y cuando que este Organismo funcione ya antes del 18 de julio del año actual; un representante designado por el Comité provincial, local o profesional del Frente Popular...

CONSEJERIA DE GUERRA

Rango de honores

Con honda satisfacción hemos tenido en el día de hoy la dicha de ser testigos presenciales del desarrollo de un acto que enaltece y dignifica a su principal protagonista...

En la Memoria se harán constar, además, cuantas iniciativas se estimen factibles de llevar a la práctica para obtener fondos en beneficio de las Cantinas Escolares.

Quinto.—La Comisión Administrativa de cada Concejo puede proponer el nombramiento de sub-comisiones de pendientes de aquélla en determinados casos en que la labor a desarrollar así lo requiera.

Sexto.—Una vez recibida en esta Consejería la Memoria-Propuesta de la Comisión Administrativa, se fijará la aportación económica y de otra índole que corresponda al Consejo Provincial de Frente Popular y se darán las órdenes oportunas para la apertura de los comedores escolares.

Séptimo.—A los delegados municipales de Instrucción Pública a quienes afecta esta disposición, se le remitirán, directamente, por esta Consejería modelos de menú que, con arreglo a las actuales circunstancias, pueden servir para aplicarlos en las Cantinas escolares que ahora se crean.

La Consejería de Instrucción Pública de Asturias, vista la propuesta de establecimiento de comedores escolares que envían las Comisiones locales administrativas, y previo informe de la Inspección de Primera Enseñanza, determinará cuáles son las oantinas que deben empezar a funcionar inmediatamente en los Municipios a que se contrae esta Orden.

Gijón, 22 de enero de 1937. El consejero de Instrucción Pública, AMBOU.

CONSEJERIA DE GUERRA

Rango de honores

Con honda satisfacción hemos tenido en el día de hoy la dicha de ser testigos presenciales del desarrollo de un acto que enaltece y dignifica a su principal protagonista...

En la Memoria se harán constar, además, cuantas iniciativas se estimen factibles de llevar a la práctica para obtener fondos en beneficio de las Cantinas Escolares.

Quinto.—La Comisión Administrativa de cada Concejo puede proponer el nombramiento de sub-comisiones de pendientes de aquélla en determinados casos en que la labor a desarrollar así lo requiera.

Sexto.—Una vez recibida en esta Consejería la Memoria-Propuesta de la Comisión Administrativa, se fijará la aportación económica y de otra índole que corresponda al Consejo Provincial de Frente Popular y se darán las órdenes oportunas para la apertura de los comedores escolares.

Séptimo.—A los delegados municipales de Instrucción Pública a quienes afecta esta disposición, se le remitirán, directamente, por esta Consejería modelos de menú que, con arreglo a las actuales circunstancias, pueden servir para aplicarlos en las Cantinas escolares que ahora se crean.

La Consejería de Instrucción Pública de Asturias, vista la propuesta de establecimiento de comedores escolares que envían las Comisiones locales administrativas, y previo informe de la Inspección de Primera Enseñanza, determinará cuáles son las oantinas que deben empezar a funcionar inmediatamente en los Municipios a que se contrae esta Orden.

Gijón, 22 de enero de 1937. El consejero de Instrucción Pública, AMBOU.

DE COOPERATIVAS

HAY QUE PAGAR!

Con el más limpio deseo de contribuir al normal desenvolvimiento útil para todos, de las Cooperativas, redactamos este comentario...

La que, con mucho gusto, ponemos en conocimiento del público en general. El teniente habilitado de Guerra, Hilario Gómez. El consejero de Guerra, Belarmino Tomás.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

COMPRO armario luna tres cuerpos; buen estado. Informar: Hornos 18, junto a la Plaza del Capitán Galán (taller).

MAQUINAS de escribir Hispano Olivetti (antes Casa Underwood) Taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir y sumas y calculas. Se compran toda clase de máquinas de escribir usadas, aunque estén rotas. 14 de Abril, 68—Gijón.

SE COMPRA toda clase de libros y novelas. Pago bien. Corrida, 40; portal.

AYER, desde Gijón, por Veriña; el Empalme; Albardi; Candás; Luacedo; Avilés; Llanera; Cayés y regreso; se extraviaron unas 200 pesetas en un sobre. Por tratarse de persona que ha de hacer entrega de ello; púesase a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración donde se le gratificará.

MOTOCICLETA; comprar: Lager de Manollín; Nueva; Coloto.

SE RUEGA al distraído que se llevó unas gafas y unas tijeras de Premio Real, 8; las entregue en el mismo donde se le gratificará. En caso contrario pase por el estuche.

EXTRAVIO cartera desde Soñiá al Café Dinorra a nombre del miliciano Angel Iglesias; conteniendo dinero y una credencial. Se gratificará quien la entregue en esta Administración.

DE PONGA

Sindicato Unico de Campesinos

En el número 14 del diario «Avance», correspondiente al día 14 del mes actual, aparece un escrito sin firma del autor, en el cual éste se lamenta de las dificultades que han encontrado los miembros de la Comisi a Gestora de este concejo...

«Son compañeros esos obreros de la Gestora que no han satisfecho los trabajos realizados por otros a quienes ellos han ordenado, y se hallan en la mayor indigencia y necesidad?»

«Es educación, orden, igualdad y democracia faltar a respeto con palabras groseras a mujeres que concurren al abastecimiento, alterar las horas de reparto, racionar sin cálculo alguno, ocultar mercancías en provecho propio de sus amigos, alterar escandalosamente los precios del Departamento de Comercio no entregar recibo de liquidación de libretas, y tener montado un comedor exclusivamente para banquetearse y despilfarrar en abundancia exagerada?»

«Es legal descontar el campesino el uno por ciento del importe de la venta de ganado, sin extender el recibo correspondiente ni dar cuenta de la inversión de las cantidades descontadas?»

«Es honrado y humano comprar carbón, valiéndose de un cargo público, negar al Hospital de Sangre para calefacción, alegando se repartiría equitativamente y venderlo luego íntegro a un particular con enorme sobreprecio?»

«Conduce a algún fin práctico, ordenar el derribo de iglesias, dejando los escombros en la vía pública, no pagar los jornales a los obreros, que tan necesitados están, y no aprovechar el material de los derribos para escuelas, casas de habitación, entros obreros ó cosa análoga?»

«Es labor municipal no haber procedido a la formación del presupuesto o a la prórroga del pasado, no rendir cuentas trimestrales, celebrar sesiones fuera del Ayuntamiento y sin previa convocatoria, no publicar decretos ni disposiciones alguna, cual ordenan las disposiciones vigentes, teniendo al concejo sumido en el mayor abandono y desorganización?»

«Pueden considerarse representantes legítimos de un pueblo, aquellos a quienes éste les niega cooperación para el Socorro Rojo, Aguinaldo del Miliciano, etc., por la poca garantía a que son acreedores?»

«¿Hay alguna disposición que autorice la incautación de edificios amueblados, propiedad de personas busetas, no declaradas facciosas algunos de extranjeros, sin hacer el inventario de las existencias a presencia de sus respectivos encargados y con los testigos correspondientes?»

«Autoriza el decreto de Instrucción Pública, relacionado con incautación de bibliotecas y libros, a apropiarse de los pertenecientes a personas no consideradas facciosas, a sociedades de Instrucción y recreo y libros pertenecientes a los estudiantes de bachillerato y propiedad de escolares?»

«Pueden abrigar confianza para organizar la vida municipal, quienes sientan la declaración de principios (en contra de lo que recomienda el Gobierno provincial) de que no hay Ley Municipal en Estatuto en estos momentos?»

«Han de ser considerados obreros sanos, quienes, teniendo hogares en buenas condiciones de ser habitados llevan seis meses sin otra labor que recrearse en cómodos sillones al compás de melodiosas música de buenas pianolas y aparatos de radio?»

OMNIBUS "ALSA"

A PARTIR DEL DIA 26 DE ENERO DE 1937, quedarán restablecidos los servicios de GIJON - ALTO PRAVIANO, y regreso, con arreglo al siguiente horario:

Table with 3 columns: SALIDAS DE GIJON, SALIDAS DE AVILES, LLEGADA ALTO PRAVIANO. Rows show departure times for 8:00, 15:30 and arrival times for 9:30, 16:33, 17:00.

REGRESO

Table with 3 columns: SALIDAS ALTO PRAVIANO, SALIDAS DE AVILES, LLEGADA A GIJON. Rows show departure times for 10:30, 18:00 and arrival times for 11:06, 18:36, 19:30.

Alfredo Alvarez Vega

falleció en Portoyo, a las 21 del día 22 de enero de 1937 a los 19 años de edad

Su madre, Ramona Vega; hermanos, Pacita, Avelino, Leonides, José María, Zulima, Ana María y Sarita Alvarez Vega; tíos, primos y demás familia.

El entierro tendrá lugar mañana, domingo, 24, a las once de la mañana.

abastecimiento

Los delegados en las Cooperativas tienen la palabra. Suponen que una de sus misiones sea esa: revisar las cartillas; ver quien no está al día; averiguar las causas de su descubierto y proceder fulminantemente a suspenderle el «alpieste» si pudiendo no cumplir sus compromisos. Todo ello hoy mejor que mañana.

De momento lo que queda anotado: pero materia hay para que sigamos otro día ocupándonos de las Cooperativas.

UNA NOTA

Por segunda vez nos toca dar la voz de alerta, aunque no tengamos datos concretos. El rumor que motiva las presentes líneas es de tal envergadura, que, repetimos, damos la voz de alerta, porque de llegar a confirmarse sería la mayor bofetada que pudiera darse en el rostro de la clase proletaria, y esto como trabajadores y como revolucionarios, no podemos consentirlo, ni mucho menos tolerarlo.

El rumor a que nos referimos es el siguiente, y vean los trabajadores, vean nuestros bravos milicianos, si se puede dejar esto convertirse en realidad:

Se dice, por el pueblo en general, que se va a la formación de la llamada guardia nacional y que para la creación de tal cuerpo se solicitan todos los números de los ya disueltos, Guardia Civil, de Asalto, etc., etc., y que en la actualidad se hallan porque no pudieron hacer otra cosa, al lado del Gobierno.

Esta Federación al hacerse eco de esto, es para que por todos los medios se proceda en consecuencia, antes de que tengan plena confirmación. No puede ser esto consentido de ninguna de las maneras y por hombre alguno que tenga sed de libertad y justicia y que en su pecho anden ansias redentoras, no por Organización alguna que haya luchado y luche por el bienestar de los a eternos oprimidos. Al recordar fechas no muy lejanas, todavía nos estremecemos y nuestros nervios se crispan, pues en nuestra mente se reflejan con exactitud las escenas que en cárceles y mazmorras se sucedían para mayor bochorno de la sociedad que fenecía y de estos esbirros que ahora se trata de elevar y que ciegamente la servían. Todavía parecen sonar en nuestros oídos los ayer, gemidos y gritos angustiosos lanzados por nuestros hermanos, atormentados por esas gentes sin entrañas.

Los crímenes cometidos con los que tuvieron la desgracia de caer en sus manos no deben repetirse; los procedimientos empleados por estos ámulos de Torquemada, al cual dejaron quitado, deben ser desterrados para siempre del suelo ibérico. Que los eternos perseguidores de la clase humilde (rara excepción se puede encontrar en ellos) vuelvan a ocupar esos puestos, no cabe en cabeza alguna. Mientras nuestros milicianos en la vanguardia luchan con el coraje que aporta el saberse defensores de un sublime ideal y le ponen un fuerte valladar al fascismo, dándonos sus vidas en las trincheras, nosotros, en la retaguardia, tenemos la ineludible obligación de elaborarles la sociedad por la cual ellos luchan y esto no se puede conseguir si vamos por caminos tan tortuosos, no poniendo coto a esa reorganización, alejando para siempre y de los puestos que se les pretende dar, a esas personas nefastas y corrompidas por todos los conceptos.

Lléguese a la creación de tal cuerpo, si se cree imprescindible, pero vayan a él los hombres de solvencia, necesarios. Dentro de las organizaciones tenemos los bastantes para tal efecto, y no se piense en elementos que, si bien en estos momentos se hallan a nuestro lado, primero nos combatieron defendiendo lo que ahora quieren derribar y sólo se rindieron cuando se vieron perdidos. Si lo que se rumorea se hace volverán a sus tiempos, no se aventarán a la nueva estructuración de la sociedad y tendríamos que empezar de nuevo lo que ahora y para siempre podemos dejar terminado.

Los puestos de responsabilidad deben estar ocupados por aquellos que sepan lo que es el dolor, que estén forjados en las luchas entabladas entre opresores y oprimidos, conscientes de su deber y responsables de sus actos ante la Organización

Sindicato Metalúrgico y Siderúrgico (C. N. T.-A. I. T.)

El Pleno de mañana en el Cine Roxy

Mañana domingo, y hora de las diez de la mañana, celebrará este Sindicato Pleno ordinario, en el Cine Roxy.

En este Pleno, se tratarán asuntos de trascendencia importante para los obreros metalúrgicos; tales como el informe del Pleno interregional celebrado recientemente en Santander; temas para el próximo Congreso Local; sobrealmiento de los compañeros que trabajan

a turnos; y otros más de extraordinaria importancia; que requieren la presencia de todos los compañeros afiliados a este Sindicato.

Se avisando que su presencia a vigor el acuerdo del último Pleno; que consiste en pasar lista y poner una sanción a todo el que no asista, sin motivos justificados.

Gijón, 22 de enero de 1937— El Comité

UNA NOTA

que los haya nombrado. A tal efecto, recabamos de quien proceda, el estudio metódico que es obligatorio hacer ante proyectos de esta envergadura, y también tener en cuenta la opinión del Pueblo, que pesa mucho. El Pueblo será quien marque la pauta a seguir; nadie es nada sin su asentimiento. Puede elevar, pero también puede hacer caer del pedestal, como se está viendo, a quien no cumple con sus mandatos.

Hoy, más que nunca, al hacer los olimientos de la nueva sociedad, si hemos de emplear materiales malisimos nada habremos adelantado. Medítese seriamente lo que se va a hacer, en bien de la felicidad de los trabajadores. Tienen derecho a ella y no habrá nadie que sea capaz de arrebársela ni menos ponerles obstáculos de la naturaleza del que se pretende por vergonzosos y humillantes.

La Felguera, 22 de enero de 1937.—Por la Federación Local, EL COMITÉ.

ALVARO GARCIA LOPEZ

falleció en Quintes (Villavieja) a las ocho de la mañana del día 22 de enero de 1937

Su esposa; Oliva Pardo; hijos; Ramira y Estelina (ausentes); Guillermo; Senén y Alfredo García Cardeli; y Arcadi García Pardo; hijos políticos; Serafín Tuero (ausente); Ernestina Alvarez y Aurora Morán; nietos; sobrinos; primos y demás parientes.

Condución: hoy, sábado; 23; a las tres de la tarde; desde la casa mortuoria; en Quintes; al cementerio de aquella parroquia.

RUFINA ENRIALGO HEVIA

falleció en Tremañes a las 18 del día 22 de enero de 1937 a los 84 años de edad

Su hermano; Alberto Entrialgo Hevia; sobrinos; Belarmino y Ceferina González Entrialgo; Isabel Blanco y Avelino Praded; primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy sábado; día 23; a las cuatro de la tarde; desde la casa mortuoria en Tremañes (barrio de la Quintana); al cementerio de dicha parroquia.

EL NIÑO VALENTIN CASTRO LLERA

falleció en Gijón el día 22 de enero de 1937 a los 6 años de edad

Sus padres; Sirio e Isabel; abuela; paterna; Josefina Fernández; abuela; materna; Margarita Ujeras; tíos; primos y demás familia.

Participen a sus amistades tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver tendrá lugar; hoy sábado; día 23; a las cuatro de la tarde; desde la casa mortuoria; Estanislao Figueras; 9; primero; al cementerio municipal.

LATENCION! VIGILA estrechamente a los que consumen GASOLINA en franquichelas inoportunas; pues al hacerlo prestas un gran servicio a la causa revolucionaria y además laboras por la aspiración de toda tu vida; como es tu LIBERACION. Por las Organizaciones de Petróleos: C. N. T.; Consejo Obrero de Petróleos U. G. T. y Asturias y León.

COMITÉ REGIONAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE ASTURIAS, LEON Y PALENCIA

El próximo lunes, día 25 de enero, a las siete de la tarde, se celebrará en el Teatro Apolo de Candás, un gran mitin de afirmación Anarquista, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

ONOFRE GARCIA y AVELINO G. MALLADA

Presidirá un compañero de la Federación Local de G. G. A. A. de Candás. Pueblo de Candás; acudid todos a este acto.

Redacción, Administración y Talleres:
PLAZA DE GALAN (esquina a Carmen)
 Teléfonos Redacción y Dirección 27-59
 Administración 21-47
 Apartado de Correos 178 - GIJÓN

carta

Órgano de la confederación regional de Asturias, León y Palencia

GAMINOS

EL PRINCIPIO DEL FIN

Estamos contentos, contentísimos. Como gitano en zambra nos encontramos. A nuestra causa le da en la popa el viento internacional. Sentimos más optimistas que nunca, que ya es sentirse. Nos encontramos en el principio del fin. Pronto estirarán las patas el fascismo español y sus secuaces. Ahora, al parecer, va de veras. Hasta hoy, la invasión extranjera era un tópico magistralmente traído y llevado por nosotros. Una de las mil mañas de que nos servíamos para conseguir una cosa con que salir del pozo. Ah, pero el panorama ha cambiado. Ya no es martingala lo de la invasión, ni cuento de Calleja las mil fechorías de los fasciosos contra los más humanos y respetables principios. Los señores hombres de Estado acabaron por despojarse de su suicida terquedad y comienzan a ver claro. Se apearon, al fin, de la burra. Los cuernos de Hitler se clavaron como banderillas de fuego sobre la piel de la rubia Albión. Inglaterra—el mundo—ha recibido la verdadera sensación de peligro y va a traducir su helada indiferencia en obligada colaboración. Virtudes de unos cañones estratégicamente emplazados.

Nos sobran motivos para estar contentos. Y a Europa también. El mundo será lo que España sea: infierno o paraíso, esclavo o libre. Los campos se encuentran debidamente deslindados. El fascismo es la guerra, la tiranía; el pueblo español, la libertad y la paz.

Menos mal; por esta vez la ayuda nos llega de "Marruecos"...

BLACH

FRENTE DE ASTURIAS Y LEÓN

INTENSO DUELO DE ARTILLERIA EN OVIEDO

El resultado nos fué favorable.--Continúan las evasiones.--Leyendo la prensa facciosa

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Han llegado a nuestras líneas 12 evadidos civiles que huyen del campo faccioso terrorizado de su criminal proceder por sus fracasos en el frente de Madrid.

Nuestra artillería operó sobre algunos objetivos en Oviedo en tabladose fuerte duelo con las baterías enemigas con resultado en extremo favorable.

En los demás frentes sin novedad.

Gijón 22 de enero de 1937—El Consejo de Guerra: P O JOSE SAIZ

Duelo de artillería acusa el parte oficial como novedad destacable de la jornada, de ayer. Nuestras baterías hicieron muy certeros disparos sobre varios objetivos militares de Oviedo y los cañones enemigos contestaron. El duelo se resolvió a nuestro favor pues los artilleros legales hicieron magníficos blancos y en el fuego de contrabatería salieron gananciosos.

También registra el parte oficial el paso a nuestras filas de numerosos evadidos civiles. Estos no facilitan detalles nuevos pero corroboran los ya conocidos respecto al estado de terror en que se vive entre los facciosos y la baja moral de sus efectivos.

¡Y no nos enteramos!

Cada vez que llega a nuestras manos un periódico faccioso nos damos un banquete. Un banquete de risa y de euforia. Porque dicen cosas tan peregrinas y mienten de tal manera, que lo primero provoca la carcajada y lo segundo hace presumir que ven ya las orejas al lobo cuando tanto alborotan.

Una noticia de los periódicos de Oviedo fechada en Roma (la ciudad de la loba) y en Burgos (la del papamoscas). En Bilbao se produjo un choque en las calles entre anarquistas y separatistas y hubo idioscrotos muertos y la caraba de heridos. Otra noticia: Companys dió la pirada y se encuentra en Francia, huyendo de los "crimenes rojos". El Presidente de la Generalidad no volvió aún del susto y jura y afirma que se va a convertir en el fascista más fascista del orbe, dejando en mantillas al bello Adolfo al versaglieri Mussolini y al guapísimo Franco.

Y nosotros sin enterarnos de todas esas cosas terribísimas que ocurren en la verdadera península Ibérica. Claro que como los periódicos facciosos escriben para moros, alemanes, italianos, boquismanos, japoneses, papios y otros distinguidos "voluntarios" de diferentes colores; lenguas y pelaje que no saben leer o no entienden el español, pues como si saliera en blanco. Porque a los zulús de las centurias falangistas les molesta lo negro.

Alguna vez... Pero alguna vez a las segoci-

jantes gacetas del caudillo por derecho divino (¿qué dirá a esto del derecho divino Gutiérrez Borbón y Habsburgo?) se les escapa alguna verdad como esta que se refiere a la escasez de agua en Oviedo. «La Nueva España» publica un aviso de la Alcaidía ovetense diciendo que habiendo sido ampliado el plazo para el estampillado de las tarjetas para surtir de agua, como sólo han sido presentadas para llenar este requisito cuatro mil y calculándose que se han expedido unas ocho mil, se concede un último plazo para el estampillado, advirtiéndose que sin este requisito no se permitirá agua a nadie.

¡Esos angelitos...!

Otra verdad que se les escapó a los órganos oficiales del generalísimo. Que por esas tierras que ellos llaman de promisión siguen abundando los mercedes benditos que es un primer «A B C» de Sevilla señala que los comerciantes ponen precios fabulosos a los artículos que tenían en su poder en tiempos normales y que, por lo tanto, pagaron (o no los pagaron) a precios corrientes y en Oviedo ocurre tres cuartos de lo mismo por cuanto que uno solo de esos tiburones tenía escondido un verdadero almacén de artículos comestibles de contrabando. Como entre los facciosos el que no tiene dinero se joroba, dicho se está que esos artículos a precios astronómicos sólo llegan a poder de los riazachones. ¡Y para eso una guerra civil como la que está desangrando a España! ¡Para que siga habiendo «angelitos» como esos comerciantes agiotistas que se enriquecen a estilo March negociando con el hambre de las multitudes y contrabandando! ¡Pues claro que sí! ¡Para sostener todos esos privilegios, todas esas lacras que les favorecen se levantan los mililitares inciviles y los civiles con inteligencia de cuartel!

¡Naturalmente! ¡Están en su propia salsa!

Hoy será entregada en Londres la respuesta alemana sobre el envío de voluntarios.

BARCELONA, 22.—La Agencia Reuter dice que la contestación alemana al memorandum británico sobre el envío de voluntarios a España será entregada mañana.

PROFILAXIS DE LAS ENFERMEDADES VENEREAS EN LOS EJERCITOS

El doctor Sabouraud, del Hospital de S. Louis, de París, ha publicado con este título un trabajo durante la Gran Guerra, del cual quisieramos hacer un pequeño resumen por creerlo de actualidad y aplicable a las presentes circunstancias.

La guerra hizo aumentar de una manera considerable las enfermedades de transmisión venérea. Hubo día en la consulta del Hospital de San Louis de presentarse veinte sífilíticos que lo hacían por primera vez, todos ellos recién contaminados. La mayoría eran de la población civil, pero las causas de este incremento de la enfermedad había que buscarlas en el ejército. Al interrogar a las mujeres que tenían idea de donde provenía su mal, siempre nos encontramos que se trataba de obreras de fábrica que lo habían recibido de sus compañeros de trabajo o bien de mujeres casadas que habían sido contagiadas por sus maridos cuando con permiso venían del frente.

Nada más triste que ver una mujer joven y madre contaminada por la vuelta o el paso de su marido ausente del hogar durante largo tiempo. En Alemania, Hecht afirma, que durante la guerra el ejército alemán había perdido temporalmente por enfermedades venéreas, una cifra de disponibles equivalente a sesenta divisiones.

¡Problema difícil de resolver como todos los problemas que chocan con una ley natural! Al soldado se le permite fumar, beber, comer, dormir, pero se le tiene durante cierto tiempo sin más relaciones sexuales que las que el azar le depara; la conclusión es inevitable. Hemos visto a hombres jóvenes pasar a través de todas las libertades y todas las tentaciones sin más freno que el de su voluntad, pero esto es heroísmo, y el heroísmo es solo de un momento. Aun el hombre más advertido puede tener un momento de desfallecimiento, y hay que tener en cuenta que cada contacto desgraciado puede causar por progresión geométrica centenares de contaminaciones. Así, pues, hay que comprender que el problema del peligro venéreo (desde el punto de vista médico, el verdadero peligro de la guerra, junto con la tuberculosis) está en el ejército. Para luchar con él se han multiplicado y se multiplican los centros de tratamiento, tanto civiles como militares, con lo cual, con tratar y hospitalizar las sífilis contagiosas, conseguimos restringir el número de sífilíticos en el porvenir. Pero esta es la antigua fórmula de la profilaxis; la profilaxis a posteriori. Lo mismo diremos de la lucha contra la prostitución declarada o clandestina, las racias, las visitas, los tratamientos e internamiento de los contagiosos, medios todos ellos que se ha demostrado que son insuficientes, si no nulos. Solamente una mujer escapada a la vigilancia y escondida en un pueblo evacuado por la población civil ha contaminado a 150 hombres en pocos días.

Vamos ahora a ver los medios que empleó en esta lucha el ejército norteamericano durante la Gran Guerra.

Desde el momento de su ingreso en el batallón, al soldado se le prevenía explícitamente del peligro venéreo y de todo lo que tenía que temer. Los médicos militares por medio de conferencias obligatorias para todos los oficiales y soldados, les ponían en guardia contra los encuentros casuales y los amores de paso, pero asimismo les explicaban minuciosamente que aun después de haberse expuesto al peligro, debían de tratar de evitar sus consecuencias y que si no lo hacían serían castigados. Lo que hoy se trata de hacer con carácter general, la declaración del delito sanitario y como tal delicto, sujeto a sanción, fué puesto en práctica por el ejército norteamericano durante la guerra.

En toda ciudad o pueblo donde hubiese guarnición americana se instalaron estaciones profilácticas abiertas permanentemente a todas las horas del día y de la noche. Todo individuo después de una aproximación sexual debía acudir lo más pronto posible a una de dichas estaciones y a todos se les informaba, de modo que no fuese posible el ignorarlo, que después de tres o cuatro horas del coito perdía eficacia el tratamiento preventivo. Cada estación llevaba un registro donde se consignaba el día, la hora, el nombre del paciente y su situación para que de este modo el soldado no pudiese alegar que había pasado por el centro profiláctico, no habiéndolo hecho.

Dos veces por mes y sin previo aviso, el médico militar procedía a la revista sanitaria, revista a la que nadie podía faltar. El soldado que se encontraba enfermo era denunciado inmediatamente a un Tribunal de policía militar. La condena estaba prevista: tres meses de suspensión de paga, dos meses, si el mismo soldado había dado cuenta de su enfermedad. Al principio, solamente eran castigados los soldados que no habían pasado por la estación sanitaria; pero durante la guerra, se tuvo la experiencia suficiente para llegar a la conclusión de que todo soldado enfermo, lo era por no haberse presentado, o haberlo hecho demasiado tarde, en la estación profiláctica. Las estadísticas demostraron que en época de paz eran contagiados del 7 al 8 por ciento de soldados que habían tenido relaciones sexuales casuales; durante las guerras de Cuba y Filipinas (se trata del ejército norteamericano) se elevó del 12 al 15 por ciento; después del empleo de los medios profilácticos esta proporción descendió al 1/2 por ciento.

Dichas estaciones sanitarias no son costosas, pues su instalación es de lo más sencilla; enfermeros escogidos por su inteligencia práctica y debidamente instruidos, son los encargados de los tratamientos.

Es muy conveniente que el soldado o militar, sin necesidad de preguntar, sepa dónde se encuentran estos centros, para lo cual podrían repartirse octavillas en el frente y en los cuarteles en las que al mismo tiempo que se diesen consejos profilácticos, contuviesen las direcciones de los centros preventivos.

El reparto entre los soldados, de gran cantidad de tubos de pomadas profilácticas para casos eventuales, completaría las medidas de la lucha antiveneréa en tiempos de guerra.

Marcellino P. VILLAMIL
 Médico
 (Del Sindicato Unico del Sindicato)

Para la completa normalización de la Enseñanza debe ser establecida en Gijón la Universidad de Oviedo

UNA SOLUCION INCOMPLETA:

La reciente disposición de Consejo Provincial del Frente Popular sobre la reapertura de las Escuelas de Trabajo e Institutos de Segunda Enseñanza pone sobre el tapete una interesantísima cuestión. Ella es el criterio que habrá de seguirse con relación a las demás especialidades de la Enseñanza. Y particularmente, lo que afecta a la de carácter universitario.

¿No se ha pensado en la fundamental importancia de este asunto? Si se ha decidido la vuelta a la normalidad escolar, y razones muy poderosas ha habido para ello, debe pensarse en que esa normalidad ha de ser lo más completa posible. En el período inicial de una cultura base de la España nueva hay que establecer de una manera terminante que las generaciones de la hora presente han de hallar todas las facilidades en los gestores de la obra revolucionaria. Observar en ellos una actividad intensiva, con una intensidad proporcional a lo trascendente del aspecto que se considera.

La fase aguda de la guerra en nuestra provincia impidió el desarrollo natural de la labor docente. No pudimos empezar en octubre, ni siquiera en diciembre, ni aún a primeros de año. Llegó a la primera llamada: Escuelas de Trabajo, Institutos...

¡Pero—repetimos—se trata de una solución incompleta! El problema es mucho más extenso.

LA UNIVERSIDAD DE ASTURIAS:

La Universidad de Oviedo debe trasladarse provisionalmente a Gijón. La Consejería de Instrucción Pública, rápidamente, verá la manera de hacer los acomplamientos necesarios: buscar locales, nombrar profesorado, abrir la matrícula...

La única dificultad sería quizá la de encontrar el personal idóneo necesario. Dificultad aparente. Al haber con el ministro del ramo, encontráranse profesores bacheleros, sin quebra de cabeza demasiado grandes. En Barcelona hay refugiados catedráticos de Zaragoza. En Valencia, de Madrid. En Santander y Bilbao, de Valladolid, Salamanca, Sevilla... Hasta en la Asturias liberada no dejará de haber alguno de los profesores honrados que en las Facultades ovetenses soportaban pacientemente a los majaderías de los cuatro gatos fascistas que hasta se permitían ponerse en huelga y todo... Y plantarse ante la Facultad de Ciencias—os habla un universitario legítimo presencial—para pedir la destitución del Rector, porque figuraba en un partido republicano un mes antes de las elecciones de febrero. Ciertamente que la cosa cambió un poco después de conocerse el resultado de la contienda electoral...

LA MATRICULA DE GRAN VOLUMEN:

Garantizamos una matrícula de gran volumen. Alumnos de los preparatorios de Medicina, Farmacia, Exactas, Arquitectura; de las carreras de Ciencias Químicas, Derecho...

Alumnos de toda la provincia de Asturias, de León y de Santander.

¿Qué puede oponerse, pues, a la realización de esta importantísima obra?

LOS BACHILLERES Y LOS UNIVERSITARIOS:

En octubre pasado debía haber empezado su curso en la Universidad un considerable número de jóvenes de ambos sexos. Concluido el bachillerato en junio, la inmensa mayoría orienta sus aspiraciones hacia el ingreso en la Universidad. Medicina, De-

GOBIERNO GENERAL

VISITAS Y COMISIONES

El secretario general del Gobierno civil nos manifestó ayer que había recibido por la mañana numerosas visitas de comisiones y particulares, que fueron a gestionar diferentes asuntos.

Entre las comisiones recibidas, figuran una de la Comisión Gestora de Soto del Barco, que fué a darle algunas quejas sobre las requisas abusivas; y otra de la Co-

INO-PASARAN!

misión Hidráulica del Cantábrico, para tratar del asunto del pago de salarios.

También recibió al alcalde de Cabranes, que le habló de la cuestión de vigilancia y orden público a los funcionarios fuera de su residencia.

Se cita a todos los funcionarios, dependientes de los diferentes Ministerios, Diputaciones, Ayuntamientos y demás Corporaciones públicas, peticion o no sus haberes en la actualidad, que hayan abandonado su residencia oficial debido a las circunstancias actuales y no puedan reintegrarse a sus respectivos destinos, para que en el término improrrogable de seis días, a contar desde el 25 de los corrientes hasta el 30 del mismo mes, ambos inclusive, pasen por este Gobierno General al objeto de comprobar el haber hecho la presentación de la declaración exigida por el Departamento de Hacienda, según nota fechada el 11 de los corrientes, bajo apercibimiento de que en caso de no hacerlo perderán todo derecho al cobro de sus haberes.—El gobernador



España será la tumba del fascismo internacional

Con coma y sin coma Confirman los evadidos que en Zaragoza perpetraron los facciosos más de diez mil fusilamientos

«...Mi previsión se anticipa a todo. Bastará con puntuar debidamente algún concepto... Ved aquí: donde dice... «Y resultando que si no declaró...», basta una coma, y dice: «Y resultando que si, no declaró...» Y aquí: «Y resultando que no, debe condenarse...», fuera la coma, y dice: «Y resultando que no debe condenarse...»

BARBASTRO, 22.—Noticias procedentes de soldados que se pasan a las filas leales, aseguran que se han elevado a más de diez mil los fusilamientos llevados a cabo en Zaragoza por las fuerzas sublevadas.

Afirmar los evadidos que el General Moja ha establecido su residencia en una casita esta de

(De «Los Intereses creados», de Barcevento), Zaragoza.